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THE SANDERS SIDE OF

THE ST. MARY MUDDLE.

Dr. J. Wofford Sanders Issues Exhaustive

Statement in Refutation of Don

Caffery’s Speech.

Letters, Documents and Balance Sheets, Which

Put New Phase on Charges.

e e

Reason Why Chief

Deputy Cocke Was

Dismissed by Sheriff Sanders.

Lieutenant Governor Sanders’ Participation in

Controversy, Result  of Relationship  to All

Parties Concerned—Emphatic Denial of

. Dr, J. Wofford Sanders, brother of
fioutenant Governor J. Y. Sanders,
has come forward with an elaborate
array of documents, statements and
letters in refutation of the charges
made by Mr. Don Caffery against
Lthe Lisutenani Governor, in his
Avashington Artillery Hall speech
early. in November. In that spoech
Mr. Caffery presented letters and
stalements from H, Sholby Sanders
Cocke, cousins of the
Governor, tending to
ghow that there had been a large

_shortage in the oflice of the Sherift

“of 8t. Mary Parlsh;
‘ tenant

ihat the Lieu-
Governor dominated the of-
fice; that while he wus opposing in
court the effort of cltizens to pay
their poll taxes by proxy he was

_himselt paying the poll taxes of his

own polltical friends, and had an

- upen poll tax account on the books

of the Sheriff; that soon after an
arrangement had been made to get

,Dr, H. J. Sanders to put up part of

~the money to make good the short-

age, with the understanding that R.
R, Cocke should ba continued es
Chief Deputy Sheriff, Cocke was

-summarily djsmissed, and the pay-

' Henalte,

“mentioned,

- letler

Ot

ments to Dr. Sanders ceased,

“T'hig speech of Mr. Caffery created
quite .

A POLITICAL SENSATION

at the time, as it was the first open
and direct attack on the Lieutenant
Governor in his candldacy for the
governorship. Bver since then, lhiow-
ever, Lieutenant Governor Sanders
has :been buslly -occupied with his
dutles as presiding officer of the
and he intrusted the prep-
aration of the reply to his brother,
Dr, J. Wofford Sandors, of New
1borin, who had' been intimately as-
sociuted with some of the Incidents
and was famillar with
overy delall of the controversy,

‘The first matter takon up 18 the
written by. Lieutenant QGov-
ernor Sanders to Mrv. Cocke, Sept.
29, 1902, asking him to get hia poll
tax stub books ready, as he wighed
to ‘'go over them a day or two later.
is clalmed that the purpose In
this was to have tho Sheriff's of-

"flce "afslst the Democratic Parlsh
Commitice In getlting poll tax re-
celpts In the hands of the voters
for thoe congressional election Nov,

the injtintive in this.

4, and Mr. Banders, as tho polltical
leider of the parlsh, naturally took
The ltigation
over poll tax payments dld not bo-
gin until nearly two months after
ihig dute., and tho sult in no way
involved the issuance of duplicate
poll  tax reeepits, A lettor from
Sheriff J. B. Sanders, published in a
Jocal paper at that tlme, explains
hls attitude with rogard to theo 1itl-
gallon, showing that ho did not ob-

-Juet to any mothod of paying the

. BEo

poll tax, but he wrs determined Lo
that the receipl reached the
purty in whose name it was made
out.

The next matter {8 the lotter of
AMr. Cocke to Mr. Caffery, with a
facslmile of the stalement from the
books of

THE SHERIFF'S OFFICHE,
showing 'poll tax account of J. ¥,
Sunders, also accounts of Henry Jac-
ohg, W, 1I. Kramer and P. P. Bigur.
My, Cocke doclared that if any of
them wero deputy sheriffs he was
not aware of it. There is ropro-
duced a copy of .the commlission s«
suod to Mr. Jacobs, whiéh is In M,
Cockoe's handwriting, and the en-
velopo in which the commission was
forwarded (o Mr, Jucobs, The al-
leged deal for the clerk's office, by
which W. . Kramer succeoded J,
A, Loret, and which was effected,
aceording to Mr. Couke, because
“Jured wanted lo control the clerk's
gfllce,” 18 donied - emphatically by
Mr. Kramer, so far us Lhe control
of, the ouftice I8 concerned, &nd he
rurther glvee the full detaile of the
whole tranaaction, Both Mr. Kramer
and Mr. Slgur deny owing the
sherift's office any money on poll
tax accounts,

There are published facsimiles of
poll tax lists sent in for payment
by Jotin N. Pharr Planting Company
and by the Mrs. B, D. Burguleres
I'lanting Cottipany, to show that
there was ng. discrimination in the
matter of rocgiving poll tax pay-
ments through ‘agents,

The stalement.then doclares: “Mr.
R. R. Clocko was discharged from the
Hheriff's office of the Parish of St.

Mury in the ‘lattor part of June,
1904, for the reason that Sheriff
John - B. Bandors ascortained that

Mr. Cocke had been, to put it char-
ftably, an incompetent bookkeoper
and cashier., Because of thias dis-
churge, and for the further reason
that Mr. J. Y, Sanders, who is a
cousin to both Sheriff SBanders and
Mr. Cocke, refused Lo use his ine
‘fluence to have him reinstated he has
nursed his grievance agalnst Mr, J.
Y. Bandors. The family feeling
which prevented the matter of
HIS SHORTAGE IN OFFICE

bolng carried any further than his

discharge has lulled hlm into o
sense of personal” security, and his
nursed grievance has made him a
Jpliant witness.” -

- After dlscussing the varlous items
charged up against various persons,
+in the statement from the BSherift's
‘books, the statement continues: “No
bookkeeper would fail to see there-
fore that Chief Deputy Cocke, in
paying (o the sghool authorities
money not ‘collected by the Sheriff,
and not entering the amount of the

Responsibility or Control of Office.

settloments {n the Sherift's personal
ledger, a8 a loss, but putting each
item down ag an asset, was padding
his balance sheet with 'dead’ asseis,
and alsp saving himself from havin
to share in the loss to the office tha
would be created by charging these
accounts to the profit and 1088 ac-
fo&mt ,in the Sheriff's personal
edger.”"

en follows an elaborats array
of documents and statemenis deal-
ing wlith the shortagoe in the Bheriff's

office, and the contract entered into.

hetween Sheriff Eanders and Dr, H,
J. Banders, bly whic Dr. Banders
advanced nearly $4,000 to Mr, Cocke
and iook nis personal unindorse
note for the amount with the under-
standing that Mr. Cocke was to be
retained in his position, and received
one-half the net revenue of the of-
flce. The deduction from this {s that
Dr, Sanders recognized that Sheriff
Sanders had been in no way & bene-
fielary of the shortage, and that he
did not consider J. Y, Sanders as the
head of the office, or he would have
had him present at the conference,

The reason why J, Y. Banders did
not promptlg answer the telegram
of Dr, H. J, Sanders was that he was
quite 111 at Covington at the time,
and when he recovered he, owing to
his position to the famlly, and being
looked upon as an adviser, sought to

STRAIGHTEN OUT THE MATTIR.

"1f any implled promiss to Dr, H.
J. Banders was made and broken, the
responsibllity lay with Sheriff John
B, Sanders, a fact realized by Dr,
H. J. Sanders and_his _family 4t all
times, and he (Mr. I, Y, Sanders)
was {mportuned by them from time
to time because of his relationshlp

The atatement of Mrn, H. Shelby
Sanders that Mr. Cocke was dis-
‘missed “a few days, posslbly a week
after the money was loaned,” ig re-
futed by the statement that the
money was loaned May 81at, 19804
and Gocke was dismissed June 22d

r .

Then follows an _account of the in-
terview betwoen Sherlff Sanders, H.
‘shelb.v 8
n

Orleans,
Sanders agreeing to pay something
monthly on account of the note of
Cooke held by Dr. Sanders, who was
ll_at the time.

In refutation of the temor _of the
letter of Dr. H. Shelby Sanders to
Mr, Caffery under date of Oct. 31st,
1007, there Is reproduced a_lettar ob
Dr, H. Shelby Banders to Mr. J. ¥,
Sanders under date of Jan. 5, 1005,
in which he complains of Sherift
Sanders' fallure 1o carry out the
agreoment to mako monthly pay-
ments, and says: "I want to ask

you

TO ADVISE HIM
to do so.” Jurther on he shows that
ithey looked to Bheriff Sanders, de-
claring he could institute Impeach-
ment proceedings, and would do 8o
If he refused to do what was right,
adding "I hope you wlll talk Lo him
and let me hear from you In reply
at_an carly date.”

r. J. Wofford discusaing thoe in-
torview batween himself and H.
Shelby Sancers, says the matler was
discussed entiroly from a family and
not & political standpoint and "I fesl
ﬁersonnlly outraged that he should

ave misstated to the general public
the motlve of my vislt'and the con-
versation thal took place_at that
time. That T ever apoko to K. Shelby
Sanders as an onlssary from my
brother is not a fact. That I ever
admlitted to him taeitly or atharwise
that my brother was morally bound
for tho debt due by Mr. Cocke to
thg 2ftnte of Dr. H. J. 8anders is not
act.”

Bherift Sanders glves his verslon
of the discovery of the shortage and
the arrangemeni to make good, and
declares that Mr, Cocke was In abso-
lute .control of the cash in the office,
and kept the cash In bank in his
own name., Sheriff Sanders declaros
that ho knew mnothing about book-
keeping, and had absolute confidence
in Mr, Cocke, When he saw that his
overdraft was but a gmall propor-
tion of the shortage he Insisted in
Cocke assuming one-half of the re-
sponsibility, and that was how

COCKH BORROWHD THE |MONBY
from Dr, H. J. Sanders, Latér, when
he found out how badly the books
were mixed, and became convinced
that he was not raasponsible for the
shortage, he became ungered, and
summarily dlamissed Coocke. He felt
a8 much aggrieved over the matter
a8 Dr, H. J. 8anders, as it was at Dr,

' suggestion that he had
turned over the affairs of his offlce to
Cocke. He donfed that at the inter-
view at the hotel there had been any
taik of Cocke giving away political
gecrets. It was understood at that
time, among all three, why he had
been dismissed, and there was no
longer a demand for his reinstate-
ment, but simpl

a dsmand for!

money. In conclusion Sheriff Sanders.

says: "Mr, Shelby S8anders has written

me some very ugly and threntening‘

letters about the matter, I
no attention to same, I was ready
for Mr. Cocke or Mr, H. Shelby
Sanders to go Into court with this
matter, or ready to take the matter
up with any of them personal.y, if
the threats had been carried out I
don't think I owed this note, and I
feel that If I made any mistake at
all it was in making those two pay-
ments on It.”

There are reproduced facsimiles
of checks drawn by Mr, Cocke ag
chief deputy, showing his control of
the funde of the office, and two bal-
ance sheets of the Bherift's books,
one dated March 81, 1804, showin

-$8,840.74 in outatanding assets, and

& shortage bosides
and another of May
that this ghortage
$5,048.44 14,

———
STATEMENT IN FULL,

Dr, J. Woftord Sanders Gives Detailn
of Many Transactions,
TOMTHI? PUBLIC:

r. D, Caffery sald to- the nubll
in his Wanh!nyton Artillery I-Ia.l?.
speech, and in the ex parte pamphlet
soattered Dby him -throughout the
streets o! New Orleans, La.!

“HERE ARH THE PROOFS."

" This attack was recklessly hurled
against Lieutenant Governor Sanders
while In the discharge of his public

that of $6,205.63,
1, 1904, showing
had grown to

’dutlea as n legislative officer, .and
the attention demanded by thesc
duties has not given him the time
to devote his personal labor to this
refutation, " .

This refutation of these charges is
{ssued by his brother, Dr, J. Wofford
Sanders, who was asslsted in its com-
pilation by other gentlemen of com-
petence and stan

Mpr. Caffery has
public forum, and impartial public
opinion will accord Lieutenant Gov-
ernor Handers an equal hearing.
Upon the charges as presented by
Mg. Caffery, and upon tho refutation
as presented by the undersigned,
Jjudgment is asked from the citlzens
of Louisi

A man that asperses his peigh-
bgr's c}\aracte:m cllltfggerou: citizen
charges is a m
th?.n:gne “;‘ho sets the torch to his
ne or's home. .

'1513 house Is the edifice in which
the body resides, the character that
in_which the soul lives,

The entleman will spare his
neighbor's honor as zealously as he
will guard his own., He will attack
it only upon charges of sufficlent
ravamen, known by him to be true
rom a personal {nvestigation.

An attack upon the character of

. a follow-citizen upon charges "sald

to be true, but not verified, does not
lose its hideousncss by being clothed
In_ the rhetorical sentences of the
public speaker,

MR. CAFFERY'S HVIDENCE NOT
INVESTIGATED BY HIM,

In hls_apeeches in Donaldsonville
and in New Orleang attucking the
public character of Lieutenant Gov-
arnor Sanders, relative to the con-
duct of the Sheriff's Office of the
Parish of 8t. Mary, Mr. Caffery has
based his charges upon evidence fur-
nished him by two witnesses-—evi-
dence of a naturse and from a source
which demanded his most careful in-
{restt{lgatlon before being accepted as
ruths, )

The charges ag published, both in
Mr. Caffery’'s speech and ex parte
pamphlet, rest entirely upon two bal-
anoe sheaets and twao letters furnished
him by Robert R, Coocke, a dlscharged
employe of the Sherift's Oftlce, and
upon a letter and a telegram fur-
nighed him by H. Shelb?r Sanders,
both known in the Parlsh of Bt
Mary, a8 & matter of common repute,
o ba _most Dbitterly prejudiced
against Lisutenant Governor Sanders.

That he In no way endsavored to
verify the charges furnished him by
those gentlemen anxlous to alr their
imaginary grievances in public is
tostified to by Mr, Caffery in his New
Orleans speoch in _the _following
words; “The letters from Mr, Cockae
ar~ Mr., H, Bhelby Sanders weres not
asked for by me until after issue
had been jolned with me by Mr, J.
Y, Sanders. I knew the ground upon
which I stood. I knew that Mr. R. R,
Cocke and Mr, IL Shelbr Sanders
would never fall me in writing what
they had previously told me orally,”

ete.

They dlidn't fafl him, but their
evidence may, when subjaected to the
test of honest scrutiny.

THE TIMBE CHOSEN FOR THE AT-
TACK UNFAIR.

This attack, more in the nature of
a personal issue than a
made by Mr, Caffery in ashington
Artillery Hall on Novembher 16, 1907,
during an extraordinary session of
the gislature, when Lieutenant
Governor Sanders' time, labor and
thought belonged to the BState in
the performance of his quties as the
presiding officer of the >

violative of that spirit
“noblesse obuFe" which remnins with
a true gentlemen even when he
onters the arena of public life,

In the heat of a political campaign
Governor Blanchard called ‘*‘Time!”
and, unti] the aession had completed
its labors, the members thereof—
even though candidates for public
office—should have been permliited
to remain at their posts, with mind
frea from personal controversy and
devoted to the problems of publle
moment. Mr, Caffery dld not exhibit
that spirit of high-minded patrlot-
am, or of falr play, which in the
exaltation of personaj commendation
he claimed for himaeif,

MR. CAFFERY DISMISSED FROM
' THE CONTROVERSY.

Mr, Caffery asks the peoples of the
State for judgment upon the avi-
dence presented by him, and =0 do
the friends of Lieutenant Governor
Sanders. In preparing and settin
forth the a.ccompn.nyin% analysis o
the evidence, further disgussion of
Mr, Caffery's porsonality is dlsmissed
from the controversy, and the ciaim
for & public judgment is based solely
upon the merits contained In the
refutation herewlth presented.

1f our demand be well founded, we
agk that the public will accord Mr,
Caffery and his charges that con-
demnatfon which he praseribed in
the opening remarks of his New Or-
leans speech for such an emergency:

“When Into that arena enters
malice, or self-seeking, or rage, or
uncharitableness, let such misshapen
and deformed thinge be derided and
acourFed thence by the peoplie, whosa
Intelllgence they insult and whose
dignity they outrage.'

THE FPROOF ANALYZID.

Testimony of Robert R. Cocke.
(Letter No. 1.)

New Orleans, La. Sept. 20, 1802
Hon. Robert R. Cocka,

Frankliin, LAa.:
Daar Cousin Bob—I wish Yvou
would get the stub-books of 1900
and 1n¢ﬁ together, so that we can

go over them and make a list of
those who have npald their goll taxes,
and whilat you ars dolng this I wish
you would make me a duplicate poll
tax receipt for 1900 and 1901, as 1
have lost mine, Please attend to
this at once for me and I wlill ses
you next Friday and get them from
yvou. Have all of your stub-books
handy, as I want to go over them
with ;gm next Tl!‘rlda.y and Saturday.
our cousin,
J. Y,. BANDERS,

Thera {8 no denial of the au-
thenticity of this letter, It was
published by Mr, Caffery for the pur-

pose of proving two Lhings: First,
that Lieutenant Governor s;nders at
that tima had the Sheriff's Office
under his personal contrel, and, sec-
ond, that, having sueh control, he
exercised speclial privileges which he
denled to othars—to-wit, the watch-
ing of the poll tax payments of 130
Mr. R. R. Cocke i§ a cousin_o
Lieutenant Governor Sanders, and at
that time was _tha Chlef Deputy
Sheriff of the Parish of 8t, Mary,
in full charge of the office. Mr. San-
ders was at that time, as he i3 now,
one of the leaders of the Democratin
party in the Parish of 8t Mary, with
his law_office both in New Orleans
and 8t. Ma.rer. .
Pretermitting the question as tn
what control -Lieutenant Governov
Sanders exerclsed over the Bheriff's
nfiice then, which we wlill dlscuss
fully i{n this refutation, this letter
was just such a letter as a Demo-
cratic leader of.any parish might
write to the Demoocratic Sheriff on
the eve of an election; and we will
ghow, both from that time and con-
dition of political affairs in the Par-
ish of Bt. Mary, when thia letter was
written, that it had no reference to
the watching of the payment of any-
body's poll x for 1902 (not finally
due until Dec. 81, 1902, but to the
getting up of a list of those who had
aid for fnoo and 1901, in order that
uplicate Bnll tax receipts could be
{ssued to Damocrats desiring to voto
in the conﬁrzu!oual slaction of Nov,

4, modg'dmtI “l;m.t this ri”v“belfa ¥§.a
accorde: (o] e gneral pu C. a
date of the’ Iettger is Sept. 29, 1002,

and written from New Orleans, .
The 8t. Mary Banner (official jour-
nal of the Parish of 8t. Mary), un-
der date of Baturday, Oot. 4, 1902,
contains the following notice: °
“MASS MEETING." .
The congressional campaign_will
open up in this parish by the Dem-
ocrats giving & grand rally at Mor-
gan City to-morrow,” ete.
advertised

" v anders was
amnng other speakers.

This shows that Mr., J. Y. Sanders
left New Orlesns and_ came to BSt.
Mary at the time atated, and that his
purpose in ocomin
the Democratic fight in the congres-
sional election then c¢lose'at hand.

g‘zrom the 8t. Mary Banner, Ooct, 11,

“Democratic Exeoutive Committee,
“Franklin, La, Oct. 4, 1808,
“Pursuant to a call from Chairman
A. C._Allen, the Democratic Execu-
tive Committee of the Parish of ...

ng. ;
ha.g his gay in the:

unveritied .

‘%ubllc one,

-erroneous an

was to take up.

Mary met at the courthouse at 11:3)
a.m.
“After explaining the object of the

call Hon, J. Y. Sanders offered thu
following resolution, which, upon
motion, was adopted:

“‘“Whereas, at the approaching

election all those who deslrc to vote
will have to produce at the polls
their poll inx receipts for ihe years
1900 and 1901, and,

" "Whereas, It {8 necessary for the
democracy of the Parigh of Si. Mary
to be thoroughly and efficlently or-
ganizged in order to bring out its full
strenith.

“ “Thereforg, be it resolved by the
Democratic Executive Committee of
the Parish of Bt. Mary, That the
Democrats of the various wardse of
the Parish of Bt. Mary are hereby
requested to meet at the places here-
nafter named, at such time in tha
evening as may sult local conditions,
on Saturday, Oct. 11, 1902, for the
Furpose of orﬁn.nlzlng ward clubs,
which shall be known as the

ward Democratic Club, ete,

L] L] . L » L] L

“H. W, KAPPEL,
“President Pro. Tem,
“F. C. MARSH, Secretary.”
Every resolution presented at this
meeting wes offered by Mr. J. Y.
in_this letter:

Sanders,

Mr, Sanders aalg

“Heave %1l of your stub-books handy,
as I want to go over them with you
next Friday and Saturday.” The fore-
golng_ cllgpln from the St. Mary
anner of October 11, 1902, shows
that the Saturday referred to was
Saturday, October 4,
upen whieh the St.
Democratic Committee met in Frank-
lin, La.; that Mr. Sanders was at
that meeting, and was one of the
Democratic Jeaders of the parish, In-
trodueing all the resolutions offered
at sald meoting, and was leading the
Democratic forces and organizing the
Democratiec Party of sald parish for
the congressional elaction, just ona
month from that date; further, that
one of the purposes of aaid organi-
zation was: the getting of poll tax
duplicates for the years 1900 and 1901
for each Democrat desiring to votoe
in saig election.

MR. CATFERY'S CHARGE FALLS
TO THE GROUND,

“While his opponents were stumb-
ling around and freezing on the out-
slde, clutehing at injunctions and
mandamuses, Mr, Sanders was in the
Sherif's back office thumblnF over,
at his ease, the records which the
law did not give the public access
%o." m(Ne\v Orleans speech, Novem-
er 18, .

The iInjunciions and mandamuses
mentioned refer to the inecldents of
the suit of Young vs. J. B, Sanders,
Sheriff, which suit wnrs flled Novem-
ber 26, 1802, nearly two montihs after
the date_ of Mr, Sanders’ letter to
Robert R. Cocke, and neariy one
month after the eloction, and whieh
ault in no way Involved the principle
of the Issuance of duplicate poll tax
receipts to the voters of the parish,
Mr. Caffery mixed his dates,

My, Banders’ viglt war made Friday
or Saturday, October.3d or 4th, 1904,
for tho 8ole purpose of having the
Sheriff's Office asmslst Lhe Democralie
Parlsh BExecuiive Committen In get-
ting poll tax receipts in the hands
of the voters for the congressional
election of Navomher 4, 1902,

Now, did Mr. Sanders ask nf the
Sheriffs more than the Sheriff was
acenrding Lo the general publle?

he St Mnrx Banner, Saturday,
November .1, 1803, has the. following
leader in large-size caps:

"GRET YOUUR POLL TAX RECEIPTS,

“Next Tuesday, November A4th, is
Lthe election, and everyona who has
paid his poll tax for the years 1900
and 1801 is entltled to vote, If you
have lost or wmisplaced vour recelpts
call at once at the Blheriff's office and
get duplicutes. It iz ahsolutely
necessary that vou show your poll
tax receipts for 1900 and 1901, other-
wige, you will not be allowed to
vote.”

The citizan, whather he appeared
at the front window or sat in the
rear room of the Sheriff's Office, was
accorded the rame opportunity of re.
celving his duplicate poll tax re-
celpts, and none were barred [rom
voting who. were entlitled to the
privilege. ,

THE MERITS OF THE YOUNG VB
J. B, SANDERS, SHERIFF,
SUIT,

hig sult wasg filed Wednesday,
Nc'os'er?ibar 26, 1002, _immedlntelé sof
down for trlal in the District Courl
and declded December 6, 1802. The
Issue involved was the right of ona
citizen to Dpay the poll tpx of an-

other glitizen, and was decided against,

he Sheriff, appealed by him sus-
te%slvely to the Suprems Court and
here decided agalnst him in June,
1908.

In the St. Mary Banner of Decem-
ber 18, 1902, appears the following
letter from the .Sheriff, explaining
his position, demonstrating that,
even though he had taken hia ap-
peal suspensively, he did not intend
that any public Interest should suf-
fer by ¥he controversy:

“COMMUNICATION.

Franklin, La., Dac. 11, 1902.

"“I'o the Iditor of the St. Mary
Banner: Dear Sir—As an insidlous
attempt I8 being made by certain
persons and interests to create in the
minds of the J:ueople of this parish an
false impresslon as to

the attitude of my office in the col-
lection and payment of poll taxes,
and as my attitude has been persist-
ently and insistently mlsrepresented,
I have taken the llberty of writing
you this letter, which I request that
ou publish In your next issue, aso
gha.t the people of this parish may
get a proper understanding and true
conception of my stand in this mat-

er,

“The first question is one of the
payment of poll taxes. Now, my po-
gition on this question is this: I do
not believe that any man or set of
men have the ﬂﬁiﬂ‘- to walk into my
office and pay the poll taxes of a
number of citizens, to .get their re-
ceipts therefor and to lock them up
an kees them, from the owners
thereof, until they shall have deter-
mined .at the next election how the
parties whose receipts they hold ars

golng to vote, and then give them to
the citlzen {f he is going to vote for
them, and to withhold them from
the citizen if he prefers to exerclse
his right and vote against the man
or set of men who have obtained his
receipts. It is idle to say that this
will not be done, because I know of
mmy own Knowledge that it has beeu
done, and I feel certain that what
was done in the past will be at-
tompted In the future.

“In order to prevent this I adopted
a rule of my office that all receipts
Issued for poll taxes should either
be glven to the owners thercof in
person or mailed to him at his ad-
dress. I have recelved and will con-
tinue tn recelve the money for pell
taxes from any source offered, but 1
have insisted, and will- continue to
insist, that the citizen himself got
his poll tax receipt, and if he does
not n.xflply for same in person, and
his poll tax is pald by another party,
I will mail him his receipts, so that
every citizen of the Parish of St
Mary, who either pays lhis poll tax
himself or has it paid by someone
else, will get actual possession of his
receipt direct from  my office and
thereby Dbe {n a position to_know
that his poll tax is paid, and in a
position to cast a free and untram-
meled ballot.

“This is the head and front of my
offending In this matter, and I am
perfectly willing to leave it to the
igreat body of "the people of this
ﬂn.rlsh ag to whether or not my action
as been oppressive, vicious and
wrongful, or whether it is correct mn
principle and good morals,

“The second question that has
arisen, and In which my actions have
been distorted and misrepresented,
is the right of the citizens to mako
co?ies of my books. My position in
this matter is simply thia: am
Sheriff of the Parish of St. Mary,
charged with ocertain duties and re-
sponeibilities. I cannot and will not
turn the books of my offica over to
any raan, or set of men, for them to
do with said boolks us they see fit.

Should I do this, I.could not be re- |

sPons!bw for either.their safcty or
thelr accuracy; but-I have stated to
private individuals, and talke this
opportunity of stating to the publle,
that, upon proper application, T will
cheerfully furnish, as far as the
clurical force of my office will per-
mit, a copy of my poll tax books. or
any other records under my control
and cuatody. And if, as this is my
busy season, my clerical force {s
too busy to make out the copies as
may Dhe requested, I am perfectly
willlnﬁ to pul anyone to work upon
these boolks and make copies, pro-
vided, that the person suggested ta
do ihis work I8 one agreeable to my-
self, and by this I do not mean to say
that I will alone pick the man to
mnko the copy, but anyone in whoss
ability and honesty I can rely will
be perfectly satisfactory to me in
making said coples.

“Can I he hlamed for wishing to
keep my books free from lnaccura-
cies and perfect in condition? This
I could not do unless I have the
control of my books, and unless I
have at least the satisfaction of feel-
ing that they are Leing copied and
treated accurately and fairly,

“To sum nr. therefore, anyone in
the parish who desires me to make
them 1ihis conv will chearfully have
tha samo done if it be within the
power of my clerieal help whilat at-
tending to iheir other duties to do
80, and, if my heln {8 tno crowded
to do this sork, ave can certainly
agree on some o{her man whoe will
do it—some man in whom the party
applying has confldence; some man
in whom I have some confidence. Re-
spectfully yours,

“JOHN B. BANDERS, Sheriff.”

The public at this date, looking
back (o the early days of the test-
ing of the poll tax laws, will deem
the controversy a tempest In a tea-
pot, unworthy of the importence of
being the foundation unpon which
Mr, Caffery bullt his charge. 'In so
lfar as the rights of the citizens were
concerned, the Sheriff in no way, as
shown by his prompt public notice,
made it a dificult problem for them
to have their poll taxes pald.

That Mr. Caffery's party availed
themselves of the right to have the
poll tax lisi copled is evidence by
the fact lh:k the same was made
for them by Mr. I. G. Martel,

That no public Interest suffered in
any way from the controversy is
shown by the following statement

ublished in the 8t. Mary Banner of

an. 3, 1903:

“THE PQLL TAX.

“On the 81st day of December,
1902, the books of the Sheriff's of-
fice showed that there had heen
2,861 poll taxes. Out of this num-
ber there were 2,460 white men who
had pald their poll taxes and 401
hegroes. TFor the benefit of our
readers we glve the following totals
of white men who_ have pafd their
poll taxes in their Trespective wards.

“We are gratified to state that
there is no_nparieh in the State of
Louisiana whose population has vaid
as many poll taxes as St. Mary.
The total registration of St. Mary
to-day is 2,052, and there are now
4083 more who have paid their poll
taxes than the present registration
shows, The following is the total
number of whites who have paid
their poll tax by wards: .

“First Ward, Second Ward,
150; Third Ward, 614; Fourth Wardq,
147: Fifth Ward, 8ixth YWarg,
870; Seventh Ward, 74; Elghth
‘Ward, 208, Total, 2,460.”
TESTIMONY OF ROBERT R.

COCKB.

(Letter No. 32.)
"Hllendale, La., Oct, 31, 1907.
‘Don_Caffery, Esq., New Orleans,
La.: Dear Sir—Inclosed please find
e statement made from the books of
the Sheriff's office, which explains
itself, Then pencil checks and figures
on It were made by Mr, Jared Y.
‘Sanders, and are thus explained: He,
Jared, In looking over the statement,
saw that A, G. Bernard and 8. J.
Bourgois’ poll taxes were not paid;
took my pencil and checked thelp
names, and then checked his own
name, and he said to me as he made
the figures $360--to charge them to
his sccount, making it three hun-
dred and fifty dollars, and sald that
Gus Smith must pay his own poll
tax, which you will see by state-

ment was due at the time,
"In regard to the Clerk of Court's

Office, the following are the facts:
When Mr. Jos. . Loret, Clerk of
Court, became & candidate for Rail-

road Commissioner he sold the unex
pired_term of the Clerk’'s Office to
Mr, Wilbur H, Kramer for the price
of §2,000 a year; this deal wus made
by Messrs, J. Y. Sanders, John B,
Sanders, Bheriff, and W, H. Kramer,
of this amount the Sheriff’'s Office
was assesssed and paid $1,000 a year,
in  monthjy installments of $83.33
each month, as I was Chief Deputly
at_ that time, and was (o gect one-
half of the net revenues of the
Sheriff's Office—] protested against
this deal, but Jared told me he
wunted to control the Clerk's Office,
and Bherifi's Office, and that the deal
must stund, of course, I_ had no
option, and it ald stand—You will
see by the statement that P, P, Sigur,
W. II. Kramer .and Henry Jucobs
have each a poll tax account, now, if
they were Dy, Sheriffs, and had
the legal authority to issue poll tax
receipts at that time I was not aware

of it, and I don't think thelr com-
misslons were issued from the
Sheriff's Oflice at that time. You

mlﬁihL sce Higur about the matter,
“Mr. J. Y, Sanders was in dally
and frequent communlcation and
touch with the Sheriff's Office at that
time—in an advisery capacity. Yrs.
very truly, R. R. COéKE."
MD. COCKE'S LETTER OPEN TO
SUSPICION.

This letter ag evidence is open to
honest suspicion, having been written
by Mr, Cocke after issue had been
joined between Mr, J. Y, Sanders and
Mr, D. Cafrery, and further that it
was wriiten and glven to Mr. Caffery
for tho'purgoue of substantialing Mr.
Caffery’'s side of the joinder of {ssue.

Mr. Caffery would have appeared
o u better advantage had he first
required the gricvances of Mr. Cocke
and My, H. Shelby Sanders to have
been reduced to wrmng, and then
investigated the same, hefore hurl-
ing his charges. It |s carryin
faction with one's own
ness too far to be content th say-
ing: “The letters from Mr, Cocke angd
Mr. H. Shelby Sanders were not asked
for by me until after issue had been
Joined with me by Mr. J. Y. S8anders.”

The letter cannot escape the sus-
picion of being sclf-serving evidence.

MR. R. R. COCKE A DISCREDITED
M WITNESS.

r. R. R. Cocke was discharge
from the Sheriff's Office of the Pird-
ish Mary in the latter part of
for the reason that Sheriff
I B. Sanders ascertained that Mr.
Cocke had been, to put it charitably,
an incompetent bookkeeper and
cashier. Because of thig dischar 8,
and for the furiher reason that Mr
. Y. Sanders, who is a cousin to
both Sherift John B. Sanders and Mr.
R. R. Cocke, refused to use his ipn-
fluence to have him reinastated, he
has nursed his grievance against Mr.
. ¥, Banders. The family tfeeling,
wihieh prevented the matter of his
shortage in office from being carried
any further than his discharge, has
lulled him into a Bense of personal
securitv. and his nursed grievance
has made him a tplia.nt Witness,

This gquestion o shortage and the

satis-
rl% teous-
W

responsibiiity of Mr. R. R. >
therefor, wﬁl be fully exhlbltggdgg
the judeing publle in this refuta-

of his statements,

his letter wer
condemned himself g ﬁ“g:lec\ing"

MR. COCKE'S LETTER CHARGES,
. g‘g&t—;&h%ﬁel{gﬁ J'.l ﬂY. Sanders was
ariff's

Parish of St, Mary cu.rr:'?:{g-ce 3f the
acgoug%lﬂtor _Ef%he’ )]'_‘ea.rt
zens he Parish o

that Mr. I. Y. Sandersstﬂl:xlg:'; ¢ Paa
& poll tax account for that Year and
’a’é-'}ﬁi’f“%% 2]!11211;‘ Mr'.: Cocke, then chief
Bu.,s_neco‘. d”f:,&' ie Yo this acoount the

ond, Mr, J. Y. San

party to the arransesaen%el;:axaubee
tween Mr. J. A. Loret,. Clerk of
Court, and Mr. ‘Wilbur M. Kramer,
whereby Mr. Loret resigned his office
in Mr “Kramer's favor, and to the
further arran ement entered inio
whereby, of the amount that wag

'dependently

aid by Mr. Kramer to Mri
ghs Sharlff's Office. was to P hﬂk‘
per annum, at the rate. of {iil
per month. e
Third. When Mr, Cocke, then.chiel
Deputy Sheriff, and enjoying one-
ha.Pt of the net proceeds of the.of-

fice, protested against the arrange-
ment, Mr. J. Y. Sanders told him that-
he (Mr. J. ¥, Sanders) wanted to ovn-
trol the 1 ce . and the
Sheriff’s, and that the dea] must
staér‘xd: aiugdd ﬁl’ lge. é\(r. Cocke, had no
option, gtand. :
p:B'ourf;h. That Mr. J. Y. Sanders
wag in dally and frequent. communi-
cation and touch with the Slierifls
Office at that time (1908 and 180
in an advisory capacity. :
The third and. fourth chu.rgel.lbe-
in more ridiculous than serlous
will he taken up first. We b!hs:
the citizens of the Parish of.
Mary know the following facts -ll:
thoroughly that their statement

all;nple rofutation of these tWo
charges, wig F
ME Wilbur H. Krzmer, who Wit

appointed by Governor Heard to sic:
ceed Mr. J. A. Loret as Clerk of
Court, could not have heen oontrollﬂ

y Mr, J. Y. Sanders, even if ha ki 4
desired to do so. Iver since his 1’
pointment he has run th? office n;

of advice, either MI'
or political, the chief compln.mt’.ot
ithe bar at this time belngnotl‘lgl
his efficlency, but against his ln,l;_
pendence of action. In the vgd
1904, one year following the so-sta
conversation, Mr. Kramer suppo .
Mr, Placide P. Bigur in_his clm ¥
paign against Mr, W. K. Wilson A
Distriet Attorney. the latter hel'llu B
generally regarded as having
Lieutenant Governor's support. ttlest &

Mr. Sanders expected poll &r-
control over the Clerk's Office der'
ing the inecumbency of Mr. Krlﬂu :
he did not get it. That he did
expect such resultg is evidencu‘l Dy
the mutua] friendship and estes
held by these gentiemen for: o
other, existing fthen and nuwpm“
during the times when Mr. Kr?h'ﬂ" 3
has had friction with Mr, -s“mrl
Iaxl\;t?rr}l and opposed him in mat
political.

Mr, J. Y. Sanderg has his homeu'!“
Franklin, in which his mother“
afsiers live. Iie has a summer s
dence i{n Cavington, La., vlheﬂ..‘o_..
account of the health of his beyy e
gether with his wife and chil ik
has at times sojourned. Thou of
of his legal work was In the Cl 7
New Orleans, La. and his vllltam ;
St. Mary were flyine trips f.rom' tors, B
to time to _see his mother and B:,re-‘i :
or when his services were red ber.
by his firm hefore the St. Ma'”ulnt

It has been a notorious comp
of his friends in Franklin that
have seen little of him since B
established his main office ln! the-
Orleans, and this }cnowiﬂeic;‘ena‘z_m,
eitizeng of his parieh sln:dl"!' ‘m;-

tradiction of his hein Foueh
frequent communication and 0 %5-
w’it.h the Shltgrlﬂ!'s Office in &2 "
visary capacity. in if*
Chgr;xes third and fourth Yﬂlé{.:‘k‘,-
serted into hig letter by Mmn or: I8
in_order ta give good m‘““"‘mg-lg
a Jagniappe sense, “He was “ymoﬂ- g
much he might add a litile 1ies 8
The gravamen of the letter 11€.™
charges one and two. AN
POLL TAX ACCOUNTS. a

This §s the first charge if:2y
Cocke's letter to M. c;fte{!h;"h :
as these accounts are set soherlﬂ".
two balance sheets of the 2ttt
Office, furnigshed hy him to b v
fery, we will take up these M‘ln-l?-.'
sheets, but at this time °"1'v.§;uh .
far as they relate to these n% oets
leaving the guestion of the B
in the Sherﬂg’s Office to be ¢
further In our refutiation. h

The parties charged with she
poll tax accounts with tha! P
offige for the 1903 poll taxes, ...
P. P. Sigur, J. Y. Sanders, ro
Xramer, . A Al
acobs, Ed. Bourgeols anl but
decot. Of these parties &b q
2, Slgur, J. 1]?) Sapdeserl;.&s of ’,_u.
{ramer were Deputy “
arish of St. Mary, reporting 0 >




ike, who was than the chief
l},’1;,(7}‘7'scherh't of the parish, and in
polut: and excluslve charge of the
b’kg and finances of the office.
ok8 B0 o states that he had no
v Mr. Henry Jacobs as
-ISherlr‘t m:r lmtt iime.
raphle copy o e comn-
Iogo‘l:&’ue to Mr. Henry Jacobs
misg n B. Sanders, Sheriff, as well
by SO0 onvelope  in which” 1t was
. 8 jled. will show the document was
m?.a out in the handwriting of M.
.ﬂl R. Cocke, made ready by him for
s signature of Sheriff Sandors. Mr.
lhike’; handwriting la famillar to
: Gou frionds, and wo have samples of
h}, same in our possession to estab-
l!ls hir Nlling out the commission
" and sddressing the envelope.
" pOLL TAX ACCOUNTS OF DEPUTY
» SHERIFFS,

fallur}t‘s of ‘t‘llg Deputy S?e&-lgn
for the po axes raporto y
{f,e’:‘:ya;‘ collected fs o matter be-

the chief Deputy Sheriff of
fiie office and those dcputles under
him, and conserns Mr. J. Y. Sanders

WAY.
LN TN Palance sheot of March 31,
1904, he asets forth the amount due
by esch of the sald Deputles. The
rumber of poll tax recelpta issued
py these Deputy Shoriffs were well
xnown to Mr, Cocke prior to Jan. 1,
1004, a8 the posting of tho pojl taxes
for 1808 In a bound book was done
by Mr. Cocke. This book {8 open by
v to public insperection, and any
‘person !‘:nowlng Ir. Cock’'s hand-
writing can verlfy that ho made
svery entry therein. On recelving
oll tax reporta from each Deputy
Ee should have required the payment
‘of oach poll tax ar roported, or he
should have of that date entered
the deficlency in his office ledger as
a oharge agalnst the salary account
of that Deputy. That he did not do
either 1s_admltited by him In pub-
jishing these amounts under the
head of poll tax accounts, 1803, In
pie statement of March 31, 1904,

If the izsuance of anv receipts
without pay was made with the ap-
roval of the office, then he should
ave made a charge of these
smounts In profit and loss or ex-
pense account of the Sherlff's per-
ronal ledger Kept by him. "That he
did not do this is shown by hir
statament of March 31, 1804, Ac-
copting a report of the issuance of
poll tax receipts wlthout pay, and
pot cherging this amount to any ax-
pense or loss account, was r dellh-
erate attempt on the part of the
%aokkeoper nf the offico {Mr. Robert

The

Cocke) enjoyine one-half the net
proceeds of the office to increase his
personal revenues from that offico
by entering on the Sheriff's perannal
edger dend asrets, Instead of charg-
{ng! same &g a loss: after having
mafie his settlement with the School

td foF thege noll tpvee, Tv |8
knéwn that the deputies raported to
Alr. Cocke: that he entered thelr re-

orts In the bound poll tax book of
908; that he did not require from
each deputy the pavment of all the
f poll taxer reported by him as {raued;
mnt he did not eharge any such de-
“flelency agalnst the salary aceonnt
cof any of these deputies, and. havine
scttled with the parish authorlties
for all_poll taxes thus issued, hid
the deficiency thus created on tha

Bheriff's perronal ledger as dend as-

gets—facts diserediting him as a re-

llable witnear to this controversy.

THE OTHER 1703 POLT. TAXe AC-
COUNTS.

Mr. P. P. Sigur's name must have
been published on the list of the
1908 poll tax acconnts, and referred
to In Mr. Cocke's letter In the same
spirlt of wanting to give gnod mens-
ure. Mr. P. P, Sigur denier publlely
ever having owed tha office for the
;:aa“un.nue of poll taxes for the year

Mr. Wilbur I, Krnmer {s charged
with having owed $64 for poll taxes
for 1908, and his statement relative
to same follows:

“Franklin, La.. Nov. 21, 1007,

"Hon. J, Y. 8anders, New Orleans,
La.; Dear S8ir—The charge of $84 for
Eoll taxes of 1903, as given in the

ublished statements of Robhert I,
ocke, is correct; also hls statement
Lk:a.M ¥as never a deputy sheriff of

. Mary.

"Ever since the Poll Tax Law has
reen on the statute booka T have col-
ected the poll taxea of the citlzens
of “Patterson, La. during the Inttor
part of the month of December, and
will next month perform the same
task. I have never acted for nor rep-
resented tho Sheriff’s office In said
tollection, but have done so on my
pwn responsibility, and as the agent
.of the citizens giving me thelr names
wnd thelr money,

“Mr. I'rank B. Willilams, who is the

ading Republican of tha Stute of

ulslang, yearly glves me a list of
his employes and n cheek, payable to
me, for Its amount, charging the
jame-to hls men, with their consent,

In his settlement with them at the
end of the month and Inclosing the
regelpul to them in the pay slips.

‘Il make it a point from a sense of

fvic pride In that community (which

3 my political domicile) to collect
he poll tax dollar from every citizen
n it, who {¢ willing to pay the sameo,
regardlan of polities. T turn [n my
lists at the end of the year, with tho
money glven to me. The $64 churged
to me for that year for unpald poll
laxes Is .no shortage of the money

lven to» me by cltizens und nat
urned in by me to the Sheriff's of-
fee. It represents that number of
nemes entered by me on-the llat, of
these from whom I eonuld not get the
dollar, and whom 1 did not waut to
vee lose thelr electoral privileges.. 1
have taken an active part In politics
slnce I have been old cnough to vote,
and expect to continuc to do so,
whether in or aut of office. As lang
as the Pol] Tax Law i8 on the statuto
books of the State, und there Is no
law pronibiting the puyment of ono
cltizen’s poll taxes by another, T shall
tontinue to pay each yvear poll taxes
other than my own, consistont with
he ability of the citizen to pay for
hmgelf and my ability to pny for

. I have never bunched up nor
held these receipts for golltlcnl pur-

5¢8, and I know that the eitizens of

e Patterson Ward of this parish,
Republicans as welltas Democrnts,
will teutlﬁr that I fight falr politicul-
Iy, though T fight hard.

“The Sheriff of tho Parlgh and my-
Belt ncourled adjoining uffices in tho
kame building uat the time that thls
tharge was made, apngd had a running
Account between our offices. 1 In-
structed Mr, Cocke to charge this
864 to thie account wlen I gave in
lny llsts 10 him. I gave the Sherlii
credit on mdy hooks for $64.

At this dale this running account
between the Sheriff and myseclf shows
that he owes me,

As far as you are concerned what-
tver fault may be found with my tax
ftvity, you had not part therein.
While T have always cherished your

trsonal and politieal friendship, 1

3 jave mever permitted you to enter

w“into  the - political affalrs of our

- ‘'ward, and would resent it if you did,
B3 I believe in the right of the peo-
ble of thatyward to run their own
&falrs, and 1 take a part therein
only in my ‘capacity as a citlzen
theteof, Yours very truly,

“WILBUR H. KRAMER."”

thieutenan: Governor Sanders au-

‘l\orlzu the statenient that he does
Yot deny that he has contributed to-
Wards paying the poll taxes of Demo-
gratlo citizens of the Pariah of SL.

» but does deny most emphati-
cally that he has ever falled to pay
or any such contribution.

Csince the judgment of tha Supreme
‘1°l-“'t. rendered in June, 1§03, Au-
horlsing and Pormlttlng the pay-
Ment of the poll tax of ono cltizen

Or another; the custom has beon
Prévalent amongst all factlons and
glrtlel In the Parish of St, Mary to
tnuouxa 8 the payment of the poil
uxes of the cliizens thereof, and
or?:“ especially of their partlsans, In

er that thelr full electoral sirength

Nt be preserved, -

Net 2, PUbLiEL herewliih some ot tho

M8 _sent into the Sherlff's office of
me Parlsh of st. Mary for the pay-
m‘nt of poll taxes of 1906, showing 4

th“ this” custom 1s not confined to

s‘e frlends of Lieutenant Governor

“nders or to the Democratic Parly
the Parish of §f, Mary.

of ere follows n hotofrnphic col;%'

h. lat gent to tho office by J. N.

o Hons, Litd.,, of Berwick, in-

mzﬂng & checlk for $23, and another

_th.mo andum_on_the letter head of

A Mrs, E, D. Burgulerus Planting
lm)!lny. of () gremort. tor ihirty
tai'xez,; \?not er meml?r:ndumrlﬁ

» C. Marsh for poll taxes for

gg' Fourth Wnrtlrf) P
LL TAX ACCOUNTS OF DEPUTY

e ™ SHERIFVS.

T G_hl]uro of the deputy sheriffs
DRy for the poll taxes reported by
a8 collected Is a matter be-

the the Chief Deputy Hherift of
office and those depuiles under

i'- » &nd concerns Mr. J. Y. Sanders
Ro way :

In his balanco shoot of March 3i,

1804, he sots forth the amount duc
by each of the said deputies, THo
number of poll tax receipts issued by
these deputy sheriffy were known to
Mr. Cocke prior to Jan, 1. 1904, as
the posting of the poll taxes for
1908 in a bound book was done by

Mr, Cocke. This book 18 open by
law 1o public Inspection, and any
person knowing Mr. Robert R,

Cocke's_handwriting can verify that
he made every entry therein. On
l-ecnl\'ln%- poll fay reports from each
deputy, he should have required the
payment of each poll tax as reported,
or should have of that date entered
th% deflcienoy in lis office ledger as
a Bharge against the salary accouni
of that deputy. That he did not do
aither {s admlitted by him {n publish-
InT these amounts tinder the head o
poll tax accounts, 1203, in hias state-
ment of March 31, 1804,

If tho issuance of any recelipts
without a% was made with the ap-
rroval of tho offlce, then he should
wve made & charge of these amounts
in profit and loss or expenss uccount
of the Sherift's personal ledger kept
by him. That he aid not do this Is
shown hy his stalement of March 31,
1904. Accepting o rerort of the is-
Huance of.poll tax recelpis wilhout
pay, and not charging this amount
te any expensc or loss account, was
8 dellberate attempt on the part of
the bookkeeper of the oftlece (Mr,
Robert R.. Cocke) eneoyln one-half
the net proceeds of the offica to in-
crcase his personal revenues from
that offica by enterin on the
Shuriff's persnal ledger dead assets,
irstead of charglng same a8 a loas;
after having made hisg seitlement
with the School Board for these poll
teyes, It I8 known ttat the depulies
reported to Mr, Cocke; that ho en.
tered thelr reports 14 the hound poll
tax book of 1003; that he dld not re-
quire from each oputy the payment
of all tne poll taxes reported by him
as lssued: that he did not clmr{;n
ary such defictency aguainst the
salary account of any of these depu-
ties; “and. haviug settled with the
perish authorities for all poll taxes
thus issued, hid the doficiency thus
ercaled on the Sheriffs  personal
ledgers a8 dend assots——facts  dls-
crediting him as a reliable witness Lo
this coatroversy,

THE OTHER 103 POLI, TAX AC-
COUNTS,

Mr. P, P. Sigur's name must have
been published on the 1lst of the
1463 poll tax accounts, and referred
to in Mr, Cocke’s letter in the snme
aplrit of wanting to give good meas-
vre. ir. P, P. Blgur denies publlely
ever having owed the office for the
l;!qmglmmo of pnll taxes for the year
al.

Mr. Wilbur 1f. Kramer If charged
with having owed $84 for poll tuxes
for 1903, and hils stateueni rolative
to same follows:

“Frankiin, La., Nov, 31, 1807,

“Hon. J. Y. s$and:ra, New Nrleans,
La.: Dear Sir—-The charge of 364
for poll taxes of 1903, ns given in the
purblished statements of Rolert R.
Coacke, is correct; algo his statement
tlat [ was never y deputy sheriff of
8t Mary,

"Ever sipcd the poll tax law has

been on the statute books 1 have
cullected the poll taxes of the eill-
zens of Patterson, La, during tho lat-
tor part of the month ot December,
and will next month perform the
sAmMa tiask. I have never acted for
nor represented the Sherif's oftfice
in sald collection, hut have done so
cn my own responsribility and as the
agent of the oltizens piviag me thelr
nemes and thelr moncy.
.M. Frank B, Willlams, who s
the leading Republican of the Stats
of Louislura, yuurlr giver me a lst
ol ris employes and a check, payable
tr. me, for {ta amount, charging the
same to his moen, with thelr consent,
In his sottlement with them at the
end of the month and inclosing the
receipts to thom In tho pay slips.

“1 make It a_point from a sense of
civie prida in that community (which
i my political domieilz) te collect
the o\? tax dollar from every citi-
zen rn {t, who is wllllnF to pay the
seme, regardlass of politi~s. 1 turn
Ir. my ‘lsts a! the end of the year
with the monev given to me. Tha
$64 charged 1o me for that year for
uynpald poll taxes {8 no shortage of
the money given 1o me by cilizens
and not turned in by me to the
Sheriff's office. It repressnts that
number of names entered by me on
the list. of those from whom I could
not got the dollar, and whom I did
rot want to see lose thelr eclectoral
privileges. I have taken an active
rart in pollitles since I have been
old enough (o vole and expeet Lo
ccntinue to do so, whether In or out
of offlea. A8 long as the poll lax
law 18 on the statute books of thu

FOURTH WARD.

Wm. Ardino, 8r, Wm. Ardino, Jr,
Boudreaux, Jacob Clausen, Otto
Loret Bourg, Walter Si-
Bernisence Landry, Ber-
Lanclos, M. C, Fernndes,
Willjam Thompson, Albert Sennct,
Clalrville Dugas, Krnest Dugas, Ar-
thur LeBlance, E. 1, Hays, Andresse
LaBlane, Cyprien Lobouef, ¥red
Louden, Wllile_ Rogers, Allen Bau-
mand, Nelson Dugas, Albert Dugus,
WHUs Ardino, Jos. Junea, A, A,
Fusiller, Jr., T, J. White. Alberl
Richard Thoophile Blanchard,
F. . MARSH.

SHERIFF J. B. SANDERS' S8TATE-
MENT AS TO POLL TAX
ACCOUNTS.

“IPranklin, La., Nov. 21, 1967,

"“To the Public: The statemont thut
my office or the deputies appointed
by mn have Issued poll tax recaipts,
and that {n some instances these re-
celpts were glven Lo party or parties
without demanding the payment of
$1 for ecach, would do me u serious
injustice if the conclusion be drawn
therefrom that any of the amounl
due for the issuance of these poll
taxes was not pnid by me to the
school authorities.

“mach month my office settles with

the Treasurer of the School Board
for every poll tax {ssued during
that montih, and if poll taxes have
been {ssued without pay the loss has
been nine, not that of the school
authorities, Even at the time when
the shortage was reported to me as
existing In my office; there had been
no failure Lo make there monthly
settlements with (he school authorl-
ties,
“The whole matter of thesa poll
taxes appearing on the balance
gheets published by Mr. Caffery,
glven to him by my ex-Chief Dap-
uty, Mr, Cocke, was a matter be-
tween Mr. Cocke and myself, and
involved between us a difference of
opinion as to whether Lhey should
all be charged up to my personal
aceount or should be entered upon
my personnl ledger as a loss. My
contention was that as he held one-
half of the office and expected to
continue with me during my next
term of offico, holding one-halfl of
the office, that these poll taxes, be-
ing political, should be dlvided be-
twoen us by entering them up as
e loss on our personal books.

"The noll tax account of Mr., WV,
H, Kramer, Clerk, was to be charged
to him, a8 he and T kent Dbetween
our offices running accounts, and thae
balance to the office (which meant
Mr. Cocke and mysclf).

“Phere ia no justive In charging
up to Lileutenant Governor Sanders
any poll taxes for that year. Ho
had always asslated the party when-
evor any campaign money was as-
gossed, and I never falt that he
should ba called upon to pay me for
poll taxes {saued by myseclf or my
deputies, If I felt that he owed me
I would have gone tn him for it and
would have gotten |t

“J lived In the Sixth Ward of St.
Mary in 1902; was a candidate for
re-election in 1004, and had a great
deal more at stake that dld ILleu-
tenant Governor Sanders, as I was
running before the people of 5t
Mary and he was running before
the State at large,

tiphae atatoment ashowed my office
{ssurd 643 poll lax recepiis for that
year (1808) without recelving any
payment therefor. Everybody and
overy party pald poll taxes in 1503
that” had anything to do with par-
{sh polilics. ~ The only thing that I

1L,
Clausen,

moneaux,
nisence .

could be hlamed for would be wheth-
er I could afford it or not.

My office iz the best office in the
l-parish, and the net profits as re-
ported 'to me by Mr, Cocke for him-
self and me showed that this
amount would not have been burden-
some to elther of us. These poll
taxes did not create the shortaee,
I do not know how we went short,
a8, allowing for every ltem shown
me by Mr, Gocke to be still due to
ug, thera remalned a large sum
which never was accounted for, and
I never knew where It went, I ralsed
the monoy and pald the State and
parish for every dollar, and_have
never been short nor_ overdrawn
sinco T discharged Mr. Cocke, .

“JOHN B, SANDERS, Sherlft.”
J. Y, SANDERS' POLL TAX AC-
COUNT, 1908,

. This is the first charge in Mr.
Cocke's letter to Mr. Caffery, and he
supports his statements by two bal-
ance sheets of the Sheriff’s office, of
lllutn arch 31, 904, and May 1,

In order not te confuse the lssue,
we ask the publiec at this polnt of
our refutntion 1o disregard the ques-
tlon of poll tax payments being
made by ohe person for another (as
there has heen no joinder of issus
on thiz point), and also disregard
the quesation of the office being short
In ity accounts (which we will han-
dle fully when we come to analvze
the balance sheets of Mr. Cocke),
and conslder our analysis of chargy
number one as Mr. Cocke presents
the same In hisz letter and corrobor-
ates by furnishing to balance sheets.

Mr. Corko savs In his letter, “Huo
(Jared), in looking over the state-
ment, saw at A. G, Barnard and
B, J. Bourgeols's poll taxes were not
paid, took my peneil and chocked
thelr names, ‘and then checked' hils
own, and said to me as he made the
figures '350' to charge them to his
account, and corrohorates this
statement by furnishing to Mr. Caf-
fery the balance sheet of March 81,
1804, containing the ftem of "J. Y.
Sanders, Poll 'Tax, 1008, 348" brack-
eted on tho side of the sheet; and
& balance sheet of May 1, 1904, show-
ing the samo item with the notatlon
?Pl;p!lstg' it of, “Two poll taxes to

NOTATION NOT IN J. Y. SANDERS'
HANDWRITING.

We have examined the photo-
graphle fuesimlle of the balane:
sheot of May 1, 1904, which Mr.
Caftery had mnde for publication,
and we declare that the notatlon,
Two poll taxes to J. Y. 8" {s not
in the Landwriting of Mr, J. Y. Sun-
dors, lét:)tcklas in the handwriting of
Mr"' Cocke does not sny that Mr.
J. Y. Sanders made the notation on
the balanea sheet of May 1, 1904, nov
does he deny thaut he made the same.

When this balance sheet of May
’11:‘“1‘&:304. “&M dna{ln b,}r l\;r. Cocke, he

u_duplicate of the same for
gheriff J. B. Sanders. Thig duplicate
does not contain the notatlon as
shown on the photographic facsimile
as published Ly Mr, Caftory. This
clearly demonalrates to our mind
Lh‘-;l‘i Lh(; nutat!oa must have been
made at some me subsequent to
May LI'l lhll'l-i. q ¢
ot having heen made at anv tima
by Mr, J. 15 Sanders, and not hav-
Ing been made by Mr. Cocke at the
time that this halunce sheet was
made, May 1, 1904, this notation
ceases to be corroborating proof as
to the “notation” on the balance
sheet of March §1, 1904,

Fhe charge, therefore, must rest
upon Mr, Cocke's word, and o bal-
ance sheet of March 31, 1904,

Mr, J, Y, Sanders says he was
shown the balance sheet of March
81, 1904, he bhalance sheel was
shown him on account of his being
relnted to _both Sheriff J. B. Banders
anid Mr. Rohert Cocke and becauac
of thair money difficuities. He told
Sheriff J, RB. Sanders, upon his he-
ing appesaled to, that he would try
and help him fnancially, and asked
to see n_atatement.

That Mr, 2, Y. Banders should not
have been charged with poll taxes
for the year 1803, to the amount of
$348, and the additional {ndividual
poll taxes of 8. J. Bourgeois and A.
G. Bernard, goes without saying; that
he did not owe 3330, or any other
amounl, for poll tnxes for 1803, s
fully shown "hy the statement
Sheriff Sanders, contalned In this
refutation, in his letter to the pub-
lic of dats November 21, 1807,

STATEMENT OF MR. COCKE NOT

PLAUSIBLE,
The explanations of Mr. J. Y. San-
ders and AMMr. Robert R. Cocke for

this notation of $350 on the bhuilance
sheet of Mareh 11, 1904, are contra-
dictory,{one of the other, and. put-
tine thqg question nf verucity 10 one
slde, wq will test the plansibllity -of
the stafement made hy each.

Mr. A} G._Bernard, working in the
- Assessor's Office, was in rlnse touch
with the Sheriff and his office farce,
nnd belpg nan exceedingly neat pen-
man un{; copyiat, had hren of much
service 1o the Sherlff's Office at timos
when |t was overworked, Of the twao
men. J. Y. Sanderg or J. B, Sanders,
Sherlff, to whom should this payment
moat properly have been charged, {f
not pald hy Mr. Bernard? We con-
tend, J. B. Sanders. Sherlft,

Ad to the J48 poll taxes for 1003,
nut down on the bhalance sheet of
Mareh 81, 198, and the poll {nx of
8. J. Bourgesis, ta whom should thes
have been most properly charged, It
not pald by the partler to whom is-
sued? To Mr, I. V. Sunders, at that
time (1903} Hpeaker of the Tlonse
nf Representatives (an office draows.
ing no comnengation nther than that
of the per diem of a Representative)
or Sher{ff J. B, Sanders, hnlding Lhe
best paying offiee In the parish and
Hving I the Sixth Ward, to whosn
citlzens| sald tux recelnts were |[s-
sued, These poll tuves were dun hy
vitizens| of the 8lxth Ward, Sherift
J. R, Sanders’ nolitical domicile. Wa
conlend| that thev could ouly prop-
erly have been charged to J. B, San-
ders, Sheriff, {f not pald by the
parties Lo whom issued.

The natural querv arises: ‘“Why
should Mr, Robert Cocka hnve
chnrged these poll taxes, 1903, to Mr.
J. Y, Sanders, (f Lhe charge should
nnve been made against the account

of J. B. Sanders, Sheriff, on tho
Sheriff's personal ledger?”’
These Items, of a politienl

nature, should properly (after having
heen pald to the Schoo! Bonrd by tha
Shearlff) have heen entered upon the
profit and loss account nf the Sheriff's
personal ledger, and would, by their
amount, decrense ths net profits of
the Sheriff's Office (for that month,
and, therefore, cut down the one-hal?
of the net revenues for that mnanth,
which Chlef Deputv Rohert Corke
war enjoyving., Again, Chlef Denuty
Cocke, at the time this balance sheet
was mnde, was preparing to make his
final settlement with the State Au-
ditor, and realizing that the office
had not the ready cash for gsame, and
realizing hils accountabilitv therefar
as office man, carhler and book-
keener, l{vu.x; dragnettine through his
bonks for every poasihle charge that
conld be made to decrease the amount
of his unaccounted for ghortage. This
balance shest of March 31, 1004, was
made to show to Sheriff J. B. San-
ders and not to J. Y, Sanders, and
only shown to Mr, J. Y. Banders at
the tima he arked for a sutatement,
having been asked by Sheriff Sanders
to assist him.

Sherift J. B, Sanders knows nothing
about bookkeeping or of balunce
shects, and it {8 our belief that Mr,
Cocke put down on his brlance sheet
all the poll tax accounts of the
deputy sher!ifts, which he had falled
to enter prior to this time, upon the
Sheriff's personal ledger, and chorged
the poll taxes nf 1803 for the Sixth
\Vard, not pald by the parties to
whom issued, to the account of J, Y.
Sanders, thereby swelllng his avall-
able asgets and decreasing his unac-
counted-for rhortage, and ulso sav-
ing himself from & loss in one-half
of the net revenues of the office.

OTHER XENTRIES MADE BY MR.
COCKE CORROBORATING
THIS CONCLUSION.

Tor the same reason appears on the
balance sheet of March 31, 1804, the
{tem of “campalign fund, $20.55,” and
on tha statement of May 1, 1904, the
ftem of “campaign fund, $80.55."

Theso Items could have been put
on these balance sheets by Mr, Cocke
for no other purpose than to keep
down the amount of the unaccounted-
for shortage, and, further, to save
any loss In the one-half of the net
proceeds of the office enjoyed by

im.

.  No bookkeeper would fail to see,
thereforo, that Chlef Deputy Cocke,
in paying to the school authorities
money not collected by the Sherifr,
and not entering the amount of the
settlements in the Sherift's personal
ledger as a loss, but putting each
ftem down as an asset, was paddlng
his balance sheet with “dead assets,”
and also saving himself from having

to share in the loss to{the office that
would be created by ¢harging these
accounts to the profit .and loss ac-
count in the Sheriff's personal ledger.

Belng the partner of the Sherlft,
enjoying onc-half of the net revenues
of the office, If he did not share with
the Sheriff In such losses, then his

osition as the Chief| Deputy would
have been far more preferable than
would the position of the Sheriff,

The public records aof the Parish of
St, Mary will show that the School
Board of the Parlsh of St. Mary re-
celved monthly every dollar due to
it from the Sheriff from tho {ssuance
of these poll taxes.

THERE NEVER EXISTED ANY
SHORTAGE IN THE POLL
TAX ACCOUNTS.

As far as these poll tax items are
concerned, the only question Lhat
seems to present itself, Is: "To whom
should these poll taxes have been
charged, if not paid to the party is-
sulng them?"

Chlef Deputy Cocke paid the Sher-
iff's money for them, and should have
charged them to the Sherif's per-
gonul account, {f he did not share
with the Sheriff in the losses of the
office (but shared [solely In the
profits), or to thaugroﬂt and loss ac-
count In the Sher{ff’s personal ledger,

he was enjoying one-half of the
net revenues of the oftice,

No responsibility for poll taxes of
1208 rested upon Mr. J. Y, Sanders.
He pays his debts, If he had asked
that poll taxes be Issued fo any one
not paying for the same, he would
have mude the payment himself. That
his protest at finding his name on the
bulance sheat, charged with poll
taxes, was not due to any desire to
escape paylng money, I8 clearly
shown by his subgequent action in
assisting Sherift J. B. Banders to
mitko hls settlement with the State
for the year 1904,

He rendered this assistunce not on

account of any toeunﬁto( reaponsibil- {

ity for the office, political or admin-
isterial, or that he was Indebted to
it, but solulf' on account of the rela-
tionship existing between him and
Sher{ff Banders and Deputy Cocke.

THE CLERK'S OFFICE CHARGE.

Mr. Wilbur H., Kramer, Clerk of
Court of St. Mary Parish, makes the

following statement relative (o
charge number two:
“Franklin, T.a.,, Nov. 21, 1907.
“Hon, J. Y, Sanders,
“New Qrleans, Lu.:
“Dear Sir—Your request that I

state frankly all the facts that I
know, a8 to the arrangement entered
into between Mr. Loret and myself,
recelved,

"Mr, Loret was eclected Clerk of
Court of this Purlsh in April, 1900,
at the same time John B. Sandaers
was elected Sheriff. He ran for the
office " of Rallroad Commissioner
ugalnst Overton Cade in the Demo-
eratie  Convention held in Baton
Rouge Sept, 23, 1902. Mr. Cocke’s
statement that Mr, Loret sold his
office to ma for the purpose of enter-
ing Into this campaign is not so, as
the arrangement that we vniered into

not tuke nlace, nor was cven
thought of, bafore January, 1903.

“While Mr. Loret Look his defeat
in the Convention gracefully, he
seemed from that time on tn have
lost Interest in his office, His cam-
'l)lllé]‘“ toak him away from his oftice,
and after It wus over he not
seom to get down to his work again
with interest In It.

“Mr., Loret and myself bhoth came
from the sume ward, he being the
Demoeratic leader of that ward, and
I his follower, both at thp beginning
of the year 1903 holding public nfliee
in the parish, he as Clerk of Court
and I as Superintendent of Puhlic
Education, He discussed his affairs,
office gnd lpc:\lltlt:al. with me, and _from
the same T felt in the middle of Janu-
ary, 1903, that he was desirous of
making some arrangement whereby
he counld get out of the office.

“I made him a tontative offar, which
he did not accept, hut said that he
would glve it his smerlous consider-
atlon.

“You (Governor Sanders) had no
knowledge or intimation of thls mat-
ter untll it had gotten to a form that
only the detaila were necessary. Mr.
Loret and I agreedq upon the mdin
facts and detafls to be worked out
before any third party was brought
Into the discussion.

"I went to Captaln J. B, Sanders,

who was then the Sheriff of the par-
Ish, und whom I belleved would be
A candidate for re-election In the

Jauhuary primaries, 1904, then about
one year off, and discussed with him
my avallability as a candidate for
this office hefore the people In this
primnry: told him the tentative ar-
rangementa  being negotiated be-
twoeen Mr, Loret and myself, which
wouiu glve me an opportunity (it
concluded) to demunstrate to the
citizens of St, Mary, for one year
prior to this primary, my fitness for
Lthis position, I told him that the main
trouble would be a finacial one; that
Mr. Loret wouid probably want more
than I coulg afford to give, He sald
he would gee me through, a3 ho
wanted me as hls running mate In
the primary election of the follow-
ing year, I then went to a number of
men in this parish, and gome out of
the parish, In whom 1 _had confidence
us men of probity, and lald the mat-
ter before them, stating my ambition
to aspire to and he elected to this
office: that T knew that I could make
good to the publie, and I could not
run us an onponent agolnst & man
who was my (rlend personally and
polltically, as well as my leader In
our mutusl domielle: and that this
arrangement would give ma a chance
t{) attain my ambition without fric-
tion,

“Being encouraged by them, T then
elther wrote or sent word to you to
coma {o Franklin from New Orleans
on a mattier of much Importance to
me. I gent for you boeiuse you were
a close friend Lo both Mr, Loret and
myself, and because y¢u, being then
Speaker of the TFlouse of Representa-
tives, and from &t. Mary, 1 felt I
could not be appointed by Governor
Heard to succeed Mr. Loret without
yvour annroval and recownmendation.

“While the matter met with your
approvn? and you saild that you
knew that T would make good to the
geonle of the parish, vet you hel

ack from giving It you positive in-
dorsement until you had first asked
members from the bar and cltizens
of the parigsh whether my appoint-
ment would meet with thelr ap-
proval, {f Mr, Loret resigned.

“This took the shape of an_ in-
dorsement to Gov, Heard, signed by
members from the bar and citizens
of the parish from different local-
ities, The arrangementa between
Mr. Loret and myself were conclud-
ed, his resignation was sent in as
well as my indorsement for the posi-
tion, and T received my appolutment
and qualified Januvary 81, 1508.

“The reference in Mr. Cocke's let-
ter to Mr, J. ¥, Sanders wanting to
control me s ridiculous. The finan-
cial arrangement was between
Sheriff Sanders and myself, and the
reason why the Sheriff’s offlce paid
this_amount monthl,'v was to get me
a8 Captain S8anders’ runnin mate
in the then approaching primaries,

“At that time d not know of
there being any shortnge In the
Sherlff's office, the qua2stion of short-
age not coming to mv Kknowledge
until some time in 1804, after the
election, whereln both Sheriff Sand-
ers and, myself were elected to our
respective positions, -

“I have held Lhis office now nearly
flve vears, and between| the people of
St. Mary and myself T have earnest-
1y and conscientiously tried to make
good, so that the transaction would
redound to _thelr gain and not to
their loss, I am willing that they
should judge me, And into the scales
of justice held by them I throw my
service and will accept their verdict.

“Yours very truly, :

“WILBUR H. KRAMER."”

DR. H. J. SANDERS' TELEGRAM,

“Patlerson, T.a, June 26, 1904,
“J, Y. 8anders, Godchaux Bldg.. New

Orleans, La.:

“The contract between  Jno, B.
Sanders, Sheriff, and myself must be
carried out to the letter. This can
only be done lq,iy reinstating. Bob
immedlately, Advise John accord-
ingly by wire,

. “"HENRY J. SANDERS.”

Mr. D.  Calferv published the
photographic facsimile of this tele-
gram in _his ex parte pamphlet, en-
“Here Are the.Proofs,” and
draws therefrom the following de-
duction:

MR. CAFFERY A MIND READER.

"Original telegram signed by the
late Dr. Henry J. anders, gt St
Mary Parish, referring to contract
made at time of shortage in Bherif’y
Office, and referred to In Jletter of
H. Shelby Sanders, on page 2 of thiy
pamphlet, It shows what Dr. Sand-
ers' ideas were as to the control
of the Sheriff's Office at that time."”
(Ex parte pamphlet, ;age 8.)

Mr. ‘H. Shelby Sanders, in letter

referred to, says: “Mr. J. Y. San-
ders was not present at this confer-

of Sherift J. B. Sanders,
H. J. Sanders as sure-
ty. d not Dr. Sanders have re-
quired Mr, J. ¥, Sanders to sign the
bond with him as a surety, if he
considered him as the head of or in
control of the Sheriff's cffice?

“State of Louisiana, Parish of St.
Mary. No. 27,859, John B. Sanders,
Sherlff, to Governor Willlam Wright
Heard. Officlal bond, Know all men
by these presents, that we, John B.
Sanders, as principal, and_Henry J.
Sanders, George Vinson, John Dal-
ton and Hugh M. Young are held
firmly bound unto His Ixcellendy
Willlam Wright Heard, Governor of
Loulsiana, or hls successors in of-
flce, in the following sums, to wit:

“John B. Sanders,” as principal, in

the full sum of $20,000. and Henry
J. Sanders, George Vinson, John
Dalton and Hugh M. Young, as sure-
tles In solido, in.the full sum of
$20.000, current money of the United
States of America, which we prom-
ise to pay lo him or his successors
in office, for the faithful perform-
ance for which we bind ourselves
firmly by thesa presents, and each
of our helrs, executors and admin-
istrators, for the amount of bond
thus entered into by each of us in-
dividually.
“The condition of this obligation
is such that the nabove-bounded
John B. Sanders shall well and faith-
fully dlscharge and perform the
duties incumbent upon him as Sher-
iff and Tax Collector of the Parish
of 8t. Mary, State of Louislana, then
in such case the above ohligation to
he null and vold, or else to remalin
in force and virtue,

‘“Tn falth whereof we have signed
these prenest at ¥Franklin, T.a. this
231 day of June, 1900. (Original
signed)

“GRORGE VINSON,
“TOHN DALTON,
"HENRY J. SANDERS,
“H, M. YOUNG,

“In presence of:

“"PHELIX HATISMAN,

“JOS. . NORGRFSR

“R. M. HUSBAND,
"“"JNO. R. PARKERSON.”
WHAT THE CONTRACT WAS.
“Franklin, La.. May 81, 1904.
“I, John B. Sanders, da hereby
obligate myself, under the condi-
tlons herein named, to pay unto Dr,
Henry J. Sanders the amount of
$3,038.08, or such portion thereof as
may be due and unpaid at the time
this obligation becomes or should
become effectlve, belng the amount
of n note given this day to the sald
Henry J, Sanders by Robert R.
Cocke,

“Now, the conditions of this obli-
gation are thus: I am neither the
moker nor the lndorser of the sald
note, nor tha beneficlary thercof, or
any of the proceeds thereof, but I
have and do hercby agree that in
the event thut the said Robert R.
Cocke should die within the space
of tha next four. years from this
date, T belng in office as Sheriff of
this parigsh, that in such ovent I
will pay Lo the safd Henry J. San-
ders whatever balance there mpy
remain due and unpaid on the sald
note, not counting interest on the
rama (the responsibility for the cnl-
lection of the Interest annually be-
Ing placed upon the sald Henry J.
Sanders, holder of the said note).

“All the foregoing, provided it is
understood that should I die during
the =ald neried of time and before
the suid Robert R. Cocke, my heirs
and assigns shall be released In full
from nll liability on account of this
abligation as fullv as {f the same
had never been entered into; and
providing T die .at any time after
the said Rohert R. Cocke, and he
should die within said period of
time, my heirs and assigns shall be
releared from any balance that may
remuin unpaid thereon by the said
Cocke or by me under sald obliga-

tion.

“Should the sald Robert R. Cocke
outlive the Irmrln:t of time of four
vears, then 1 shall be fully relensed
from thlg obligation, regardless of
the amount paid or unpaid on this
note, JOHN B, NDRRS.”

No man of business judgment can
read this contmrct and not feel that
the detalls of./this conference were
thoroughly talked over between the
gnrtles thereto, and all possible con.
ingencles provided for.

It shows that Dr. H. J. Sanders
gave Mr. Cocke $8,938.06 to make
good hig (Cocke's) shortage, realiz-
ing that John B. Sanders was in no
way “the benefleiary” by hils so do-
ing, Yt shows that he took as
gecurity therefor Mr. Robert Cocke's
note, rerognizing that he could not
ask Sherlff J. B. Sanders to indorse
same, It shows that he felt that
Chief Deputy Cocke would be re-
tained In tha office for the four years
of Sheriff Sanders’' term, and In this
way wnuld be able to pay him (Dr.
H. J. Sanders) the amount of the
note. Tt shows that Dr. H, J, San-
ders thought that his only hazard
was the possible death of Mr. Cocke
during sald time, and that he re-
quired this obligation from Sherift
Sandaers_to meet this emergency.

That Sheriff Sanders gave it to him
Indicates that he at that time did
not contemplate discharging Mr.
Cocke. Sheriff Sanders in hls state-
ment about the matter says that_he
did not contemplate discharging Mr,
Cocke untll after he had commenced
an Investigation to get his books
straight, and found from sald Investi-
gation that Mr, Cocke was o mani-
festly Incompetent as a bhookkeeper
that ha could not face the serious-
ness of annther shortage in his of-
fice; but that, prior_ to sald investi-
gation, he had belleved that the
shortage was due to having over-
drawn thelr accounts (he knowing
nothing about bookkeeping), and,
therefore, was willing to retain Mr,
Cocke, hls cousin, In office.

THIS DOCUMENT IS GOOD PROOF

of what took place at that confer-
ence. having been drawn up at the
conference; therefore, it 1s not open
tta suspicion of being self-serving
evidence. Tt I8 the duplicate re-
tained by Sherift J. B. Sanders. The
original is {n the posseasion or under
the control of Mr, H, Shelby San-
ders, 80 admitted by him to Dr. J.
Waftord Sanders in their dlscussion
of this matter. but, strange to say,
wans not produced or referred to by
witness ¥I. Bhelby Sanders in his
testimony

THAT DR. H. J. SANDERS DiD NOT
RECOGNIZR

Mr. J. Y. Sanders as the head or in
control of tha Sheriff's OMce is self-
evidant to anyone reading the con-
tract. He did not ask for him or
cansult him In any way about the
matter while It was taking place,
dealing directly with S8heriff San-.
dery, being closely related to him
and Deputy Cocke. Mr. J, Y. San-
ders at that date was in Baton
Rouge, as the records of the Gen-
eral Assembly of that date will show,

Dr. Henty J. Sanders is remem-
bered and ‘was known to_ the citi.
gens of St. Mary as one of_the Dbest
businessmien in the parish. If he had
considered Mr, J, Y. Sanders a8 “the
head of the office,”” or "in control of
the office,” he would have demanded
his presence at this conference be-
tore drawing his check for $3,933.08.

MR. CAFFERY'S STRAW DEDUC-
TION.

Mr. Caffery, from the fallure of
Lieutenant Governor Sanders to re-
1y to this telegram, makes the fol-
owling déduction (further evidenc-
ing his engerness to hur! charges
before investigating): .

“No answer to Mr. Sanders’ tele-
grum appears to have been given, ¢ If
Mr. J. Y. Sanders had not been in
cuntrol of the Sheriff's office at that
time, would he not have exocused
himself on that %round to the man
for whom he must have more regard

(New
L1

&0y

than any other_on earth?”
QOrleans, Speech, Nov. 16, 1907.)

The St. Mary Banner of June
1904, says:

“The friends of Lieutenant Gov-
ernor Sanders are very sSorry to
learn that he has been quiter i1l and
wus forced to leave for Covington
to recuperute. Wo hope he will soon
regain his health.”

Mr. Robert Cocke was discharged
June 2% or 23, 1904. Mr. H. J. San-
derg’ telegram to Mr. J. Y, Sanders
{s dated June 26, 1904. Those who
have taken an intorest in public af-.
fairs will remember that Lieutenant
Governor Sanders was forced to
leave Baton Rouge during the mid-
dle of the session of 1901, suffering
with contluued malerial fever. and
go to Covingtan, La. On the date of
the telegram he was sick in his bed
in Covington. La

Mr. Caffery’s
appear so. sorious whep it becomes
known that any reply at that time
was a physical impossibilitv,

MR. J. Y. SANDERS' REASONS FOR
NOT REPLYING.

After recovering sufiiciently to re-
turn {o his work, his physical con-
gition was so weak, and his dulies
so_ trying (his health at that time
being common knowledge to the geu-
eral public), .and being clasely re-
lated to all parties to the controvarsy
—his own blood kin—he wished to
walt unti]l the first bitterness of feel-
ing should 1pr..ss away before acting
as peacemaker between the pariles.
He realized, fromn the position in
which Chlef Deputy Cocke _had
placed the office, that Sheriff J. B.
Sanders would not re-employ him,
nor could he ask him to do so, and
he further appreclated the feeling of

‘deduction does not

Dr. H. J. Sanders., who had made
good, In part. the shortage of Mr,
Cocke, beleving that Mr. Cocke

would be retained in the office and
thus ha in a position to repay him
(Lr. H. J._Sanders).

Mr. J. Y. Sanders felt that therc
was consideration due Sheriff J. B.
Sanders. That Mr, J. Y. _Sanders
tried to use his influence in Dr. H,J.
Sanders’ behalf will be shown later
in discussing the letter of Mr. H.
Shelby Sanders, who acted as Dr.
Sanders’  representative, being his

s?n).( and the Doctor at that time
slck.
WHAT WAS DR. SANDERS' REAL

MOTIVE
in writing to Mr. J. Y. Sanders? The
public will appreciate that a_ tele-
gram is no letter; it is the condensa-
tion of what one wants to say In as
few waords rs possible. A telegram
conveys a4 message O Tequest mora
abruptly than a letter._and. there-
fore, sounds harsher. Bult walving
this, let us take the telegram sent-
ence by sentence, and see what it

means:
“The coniract bDetween John B.
Sanders, Sheriff. and myself must

be rcarried out to the letter."

There was no contract as_shown
by the document signed by John B.
Sanders, hereinabove printed in full
and explaining itself,

“This can only be done by rein-
stating Bob immediately.”

Having taken the note believing
that Deputy Sheriff Cocke would be
retained for four -years, sufficient timea
for him to he repaid the amount of
the note and interest, Dr. M. J. San-
ders had a right to feel that, in sa
far as he was concerned. the contract
was violated by Sheriff Sanders In
the disehnrge of Deputy Cocke, and

could only be carried out by his re-
instatement, His son.  F. Shelby
Sanders, his representative, subre-

quently took a different view, as dis-
closed in his letter—not the re-em-
ployment of Depguty Cocke, but the
payment by Sheriff Sanders of the
note given by Deputy Cocke to his
TR v ise Ton :

“Advise John accordingly by wire.”

J. Y, Sanders had for many years
been recognized by all his family, his
cousinge and relatives, youngeér or
older than himself, ar the most prom-
inent member of the Sanders family—
one to whom they all turned In their
troubles.

Mr. J. Y, Sanders’ main trouble in
thla controversy, and in this entire
campaign, has been that the faults
and misdemeanors of members of the
Sanders family have been thrown
upon his shoulders.

Dr. J. H. Sanders turned to him be-
cause he felt that he (J. 7. Sanders)
was the only one that could inter-
vene, and he applied to him in that
capacn'.y. and “not aus the head of the
Bherift's offlce, nor as one in control
of the Sheriff's office.”

H. SHELBY SANDERS GIVES SOME

‘. HISTORY.

“Oct, 31, 1907,

“Mr._Donelson_ Caffery. New Or-
leans, La.: Dear Sir—Complying with
your request for 4 statement regard-
ing the conduct of the Sheriff's oftice
of the Parish of St. Mary, I submit
the following:

"The Sheriff's office became delin-
quent to the amount of about $8,000.
My father, Dr, H. J. S8anders, was ap-

heriff, and be would lend

roached by John B. Sanders, the
15 told that if

the offfce $4,000, or half of the short-
age, that J, Y. Sanders would raise
the other half. My father replied that
if they, J. Y. Sanders and John B.
Sanders, would retain R. R, Cocke
as their Chlef Deputy, and pay said
Cocke one-half of the net proceeds of
the office, he (Dr. H, J. Sanders)
would let them have the amount
asked for. Mr. J. Y. Sanders was not
present nt this conference. My father
loaned the amount, taking as security
Mr. R. R. Cocke's note for same, to~

ether with the promise of John B.

anders that Mr. Cocke would be re-
tained as Chief Depuly and be paid
one-half of the net proceeds of the
office. A few days after Lhe money
was loaned, possibly a week, Mr, R.

. Cocke_ was discliarged without
notlce by John B, Sanders, and no ex-
planation offered my father. I was
summoned from Iberla Parish to his
home in St. Mary, and the cntire mat-
ter turned over to me*for adjustment,
my father being ill at the time.

“Recognlzing Mr. J. Y. Banders as
ithe head of affairs Pollucally in the
wrish, I appealed directly to him by
etter—yes, many letters, Finally, L
received & call by phone from John B.
Sanders asking me to come.io New
Orleans, as he and J. Y. Sanders
wished to adjust the matter.

“I went to New Orleans and met
the two of thém in J, Y. Sanders’
room at the Cosmopolitan Hotel—I
demanded the reinstatement of Mr.
Cocke. _ J. Y. Banders replied: ‘Wa
cannot do this, ags Cousin Bob gives
away our political secrets, but Cousin
John and I have talked the matter
over, and we have aogreed to pay you
one-hailf of the net proceeds of the
office monthly until you are paid. We
will furnish you with a monthly
statement of the doings of the office
and accompany the statements vwith
a check.’ I received two of these
statements and two checks; since, all
efforts Lo collect have heen fruitless,
Some (ime after remittances ceased,
I met J. Y. Sanders on Canal Street
and he said to me: 'If you will send
that note to the St, Mary Bank I
think I can arrange to have John
pay it.’ 1 sent the note, but had te
recall It, as it was never paid.

“Since this campai}‘n began I was
vigited by Dr. J. W. Sanders, who
told me J. Y, had sent him to me to
say that, it Y really thought him
morally bound for this amount, he
(J. ¥.) was ready pay it. He further
said: ‘I told brother I would hel
him pay it My reply was: "Waofford,
1 8o not want you or J. Y. to pay any
art of this obligation; I want J. Y.

anders to pay it from the Sheriff’a
office, as agreed, but whether he
ever pays it or not, I am a Wilkin-
son man,” Since that visit I have
heurd nothing.

"I oxamined the books of the
Sheriff’'s office personally on ons oc-
casion and distinctly remember hav-
ing seen poll taxes charged to J. Y.
Sanders. ours truly,

"H. SHELBY SANDERS.”

This letter was written after issus
had been joined between the prin-
cipals to the controveray for the pur-
pose of substantlating Mr. Caffery's
side thereto.

Mr. H. Shelby Sanders bears testi-
mony partly hearsay, partly personal.
The hearsay evidence must stand and
be_weighed as such.

He says that the Sherlff's office
was short, and his father wus called
into & conference by Sheriff J. B.
Sanders_and Chief Deputy Cocke.

r. H. Shelby Sanders says: “Mr.

J. ¥. Sanders was not present at that

conference.”” No, he was not {n the

%a.rlsh at that time; he was i{n Baton
ouge,

A SLIGHT INACCURACY OF TIME.

Mr. H. Shelby Sanders says:

“My father loaned the amount,
takln% as security Mr. R. R. Cocke's
note for same, together with the
Eromlse of John B. Sanders that Mr.

ocke would he retained in the office
and be paid one-half of the net pro-
ceeds of the oflfice. A few daya after
the money was loaned, possibly a.
week, Mr. Cocke was _discharged
without notice by John RB. Sanders,

noe explanation offered my
father.”

Mr. Robert Cocke was discharged
June 22 or 23, 1904; the conference
wus held and the money loaned to
Mr. Cocke May 31, 1904, more than
*“a few days, possibly a week.”

The inference tha public might
draw from this statement in his let-
ter is that Sheriff Sanders had [t in
his mind to discharge Deputy Cocke
at the time of the conference, and
that the same was not due o good
and valld reasons known to Sheriff
Banders after the conference, but
known to him at the time of the con-
ference.

HEAD OF AFFAIRS POLITICALLY
IN THE PARISH OF ST. MARY.

. H. J. Sanders being i1, Mr. H.
Sh?ﬁ:yHSgnder! was called upon lig

im, at some subsequent date
:lh'en discharge, to act for him. He
says: “Recognizing Mr. Sanders as

£ affalrs politically in the

mglsri:“'g :pp:ﬂed dﬁ-ectly to him by
etter,” atc, - .

Mr.' H. Shelby Sanders js put on

Continued om Twellth Page.
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the stand by Mr., Caftery as his wit-
ness to prove the ‘offlce control
{gyue. He does not say ‘‘head o.t' the
office or in control uf the office,” bul
* of affairs politically in the
parish.’ If this means 'the Demo-
cratic leadar of the Parish of 8t
Ry e T ioh in the
. Y, Bandgrs’ trus po.
parish bettpr than does Mr. Caffery.
Mr. H, §helb
howe\{ua. t! aﬁa ;.
appealed to Mr. J.
h‘:pws.u the mutusl relative of all,
and the only one that he thought
aould prevail upon gSherift Sanders to
make good what Mr. Cocke, his Dep-

ue ragsons, He
he‘!‘.'rsv.nders becausse

&
ers) about it. That Mr.
5.51!';.?’%&5&22: did not possess influ-
ence SO hstrong' the history of this
matter shows.
MR, J. Y. SANDERE MADR AND
BROKE NO P.ROM.ISES. a3
d promise to Dr. H. J.
Sajilrd:;lly %vn;.gul.}x e and broken, the
yesponalbility lay with Sherift J’oh}n
B. gnndern. a fact realized by Dr. 1-11.
J. Sanders and hix_family at a.
times, and he (Mr. J. Y. Sanders) wl'x.s
importuned by them from time to
time because of his relatlonship to

all,
MR, J. Y. BANDERS ATTEMPT A8
PEACEMAKER.H | th

. J. Y. Sanders, realizing (]
eqﬁrl'f‘.y gf Dr, H, J. Sunders’ position,
that something weas due_Dr, H. J.
Eanders from Sheriff J. B. Sandors,
§f nothing was due to Deputy Cocke
from oriff J. B, Sanders, spoke to
him (Sheriff J. B. Sanders) on a num-
ber of ooccasions during and sinca
1804, as to hls duty to adjust thia
matter with Dr. H. J. Sanders, be-
ocause :i . J. iStni:cllew: hﬁdnﬁ?ﬁ

anced hig money in the ™00
¥hn.z Deputy Cocke would be rve-

Sherift J. B. Sanders finally agreod
to disouss it with Mr, H, Shelby San-
ders, and asked him to meet him in
New Orleans and talk it over with
him and their mutual relative, J. Y.
Sanders, or, as Mr. H, Shelby Sanders

uts it in his eagreness to mnke evi-

ence, "He and J. Y. Sanders wished
to adjust the matter.”

In this maaung Sherift J. B. San-
ders recognized the justness of the
position that something in equity
was due to Dr. . J. Sandars, and ald
‘agree to send to Mr. F. Shelby San-
ders, for K. J. Sanders, monthly
statements of the revenues of the
offics, with & check, Mr. M, Shelby

anders, in his Jturn, recng‘nlzinghthe
. un&siot the fischarge 6f Mr, Rob-

cko,

o e reason for the discharge of
Deputy Ooccke was the shortage In
ofoe, and his responsiblity therefor,
pn_open faoct known to tho parish,
Agaln, in his cagerness to make avi-
dence, witness 11, Shelby Sanders
‘wyites (after |ssue had been joined):
»Y demanded the reinstatement of Mr,
Cocke. Mr. J. Y. Sunders replied, 'We
cannot do this, as Cousin Bob gives
aw our politlcal secrets''™ Belf-
serving evidence that is In contradic-
tion to what he says later in his own
letter,

It was not a demand for rein-
statemeni, but a cold demand for
money. He accepted the two state-
mente and checks sent him, and, for
the sake of argument, taking the re-
maindar of his latter to be true, his
sole effort thereafter wns collection
of the note or payment “from .the
Sheriff's Office as agroad.” As far as
he was concernod, “Bob Cocke
dropped out of the controversy, the
mohey remaining his demand.

r., J. Y. Sanders, ut the Cosmo-
politan Hotel interview, acted as the
mutual friend and relative, wilh a
view to adjust a matier that was
tending towarda a personal difficult;
between Sherift Sanders and Mr. H.
Bhelby Sanders,

Sheriff Sanders left the interview
with a promise to send to Mr, H,
Shelby Sanders monthly office state-
ments and checks, IHe sent two and
then stopped sending them.

If the reason for the discontinu-
ance of these settlements was not
sufficient, the fault must fall where

Eﬁw Sauders,

Sanders dl nol,

t belongs, upon the shoulders of
liiherlﬂ SEnders and not Mr. J. Y, 8an-
ders, Sheriff Sanders, in his state-
ment, gives his reason for the dis-
continuance. . .
MR. J. Y. BANDERS' SECOND AT-
TRMPT AS PEACEMAKEtR.th R

Phat Mr. J. Y. Bapders fel a
the statéments should continue, or
B seh et B Bty e
shown by witness H. ers,
when he states that Mr. .J. Y. Sand-
ers mot him after that time. tald
him to send the mnote to Frankllne.
and that he (J, Y. Sanders) though
he could nrfmnﬁa to have Bherift

ors PR, or . .
sllntd She?ﬂ%’ Sanders refused to pay
the note, the reason must be sought
from the man that owed it, not from
Mr. J. Y. Sanders. His fallurs to
have Sheriff Sanders to do so indi-
catos that he did nol control him
nor his office.

Witness H. Sholby Sanders intl-
mates that Dr. J. Wofford Sanders
was sent to him by Mr. J. Y, Sand-
ors to say that “He (J. Y. Sanders)
would pay this amount if niorally
bound For it.”* This Dr. J. Wolford
Sanders says Is untrue.

But, puttln? the question of ver-
aclty mslde, "Is Mr. H, Shelby Sand-
ers’ statoment plausibie?” "Can It
be ressoned out by any impartial
mind that Mr. J. Y. Sanders would
feel himsolf in any way personally
obligated? Mr. H, Shelby _Sanders
admits that Mr, J. Y. Sanders was
not al the conference when the obli-

ation waa writton out and signed
Ey Sherift Sanders, Dr. H. J, Sand-
ers’ acceptance of this ohligation in-
dicates that he wns dealing directly
with Sheriff Sanders, and he knew
no other in the transaction. The note
bore no onther name AS maker than
that of Robert Cocke, and no in-
dorsement. By whal reasoning cnn
anyone put such feeling in the mind
of Mr. J. Y. Banders.

A LETTER NOT GIVEN BY MR. H.
SHELBY SANDERS TO MR. B.
CAFFERY.

The photographic facsimile of the
letter written of date Jan. 9, 1004,
by Mr, H. Shelby Sanders to Lisuten-
ant Governor Sanders, i8 herewith

publighed.

We call the attention of the public
to the fact that it was written by
Shelby Sanders in his capag-
{ty "as the representative of his
‘father, who was at that time sick,
and slx months after the date of the
talegram sent l&; Dr, H, J. Sunders
to_Tleutenant Governor' Swnders. |

‘We submit that this letter, writ-
ten then, in the heat of the famlily
difference, by Mr. H, Shelby Sanders,
is more acceptable proof of thae po-
sition taken by Dr. H._ J. Sanders
and his family towards the dis-
charge of Daeputy Cocke, and the
monecy due Dr, H, J. Sanders, tihan
is tho letter given by Mr. H. Shelby
Handers to ir, D. Caffery, wrltten
by him, after lasue had been joined,
for the purpose of sustaining Mr.
D. Caffery's side of the lasue,

This letter proves that the griev-
ance at that time was against Sheriff
J. B, Sanders apé not against Lieu-
tenant Governor BSanders; that the
demand made then upon Sherift J. B,
Sanders was a money demand and
not for the reinstatament of Deputy
Cocke, and that Lieutenant Governor
Sanders _had bheen appealed to by
Mr, H. Shelby Ssnders as a mutual
relative and not as a party to the

traneaction,

Jearevette, Tn. l

DR. J. WORFORD SANDERS' -
STATEMENT.

“Phough fully appreclating that
Dr, D, Caffery's ‘proof’ of the charges
that he has so recklessly hurled
agalnst my brother, Lleutenant Gov-~
ernor Sanders, is puerile and ground-
less, and that the same is entirely
based upon family bitterness,”known
by all of the members of our family,
except those personally involved, to
be unreasonable and unjust to my
brother, nevertheless, as the ‘alring’
of thls trouble to the public view
from such a partisan source, and
permitting the same to remain un-
contradicted,” would infllct a
ous injury upon my brother, Lisu-
tenant Governor Sandere, I feel con-
strained to take cognizance of the
same.

“Dr. Henry J, Sanders and my
father were brothers, and his son, H,
Shelby Sanders, is, therefore, a first
cousin to Lieutenant Sanders ,and
myself, The relationship between|our
famlilles has been close, &nd [the
meverance of this tie has been to/jm
brother and myself a source of grief,
and we have not Eermlttad the same
to take place without an honest en-
deavor to place before our cousin,
Mr. H. Shelby Sanders, the unreason-
ableness of the position assumed by

m. .

“Even this very action on our part
has been by him taken advantage of
and misstated to the publiec in. the
lgetter furnished by him to Mr. D. Caf.
ery.

“T am familiar with the_ entire
grounds which led Sheriff John B.
Snnders (who {8 & remote cousin of
ours) to dlscharge Mr. Robert R.
Cocke (who is a first cousin of ours)
rom his officc, and I have felt that
the discharge was just.

‘fhat the famlily of Dr, H, J. San-
ders, heirs of the ostate of Dr. H. I.
Sanders, deceased, felt aggrieved
thereby, T have known, and 1. as a
close relative of ihelrs, and one in

basls for & grievance against my
brother.

“The facts in the premises are
these:

“I went to see him of my_own ag-
cord and without my brother's
knowledge., I told him that the posi-
tion that he took in the Cocke mat-
ter was unreasonable and unjust to
my hrother, and that I knew this
hecause was familiar with the
whole ‘Cocke transaction;’ and that,
if T thought my brother (Lieutenanf
GGovernor Sanders) wasg morally
bound for the Cocke indebtedness, I
would without hesitation ask him
to pay it, and would assist him,
‘even if T had to mortgage my home
to do so.’

‘He replied that he did not eon-
rider my bhrother In any way bound
for the debt; but that he (J. Y. 8an-
ders) dould have made Sheriff Ban-
gers pay the note given by Mr,

ooke. .

“Ha further stated that my brother
had ldentified himself with the suit
hrought in the nnme of Dr, H. J. San-
ders'. grandehild aguawmst himself (H,
Shelby Sanders) and his sister (n
the settlement of the estate, and he
felt that he_should not have done
go. T told him that the suit had been
brought by the firm of which my
brother had belonged, and that ha
had savered his relationshin with
said firm before the suit was brought

o trial,

“The only reference to Mr, Wilk{n.
aon was a statement made by him
in the conversatlon—that he had
promised to support. Mr. Wilkinson,
and would continue to do so._ T iold
him that T did not care whom he sup.
ported, but that I folt that he should
cagRe from the unjust position that
he had taken towards my brother in
thia Cocke matter,

“I dircussed the entire matter witn
him solely from a family, and not
from a political, standpoint. and I
feal personally outraged that he
shnuld have misstated to the general
public the motive of my viRlt and
the conversation that took place at

same,

“That I ever 8poke to Mr., T,
&helby Banders as an emissary from
my hrother ls not the fact.

“That I over admitted to him.
tacitly or otherwisae, that my brother
war moreally bound for the debt dua

o

PHOTQGRADPHIC COPY OF CrIECKS,

o y@w.f yp T

by Mr. Cocke (o tho eatate of L H,
J. Sanders, is not & fact.
ug, WOTPOAL BANDIERE, M.D
. RE, M2,
' New lboerlu, La"
SHERIFF JOHN B. SANDBRS'
STATEMENT,

“To the Publlc: The reflections
thrown upon me, as Sheriff and Tax
Collector_of the Parish of Bt. Mary,
by Mr, D. Caffery in lis speochos
and in the pamphlet that he has
scattered throughout the city of
New Orleans, constitute an unwar-
ranted attack upon me &8 & public
official and do me a great injustice.

‘“While Mr, Caffery says, in_his
New Orleans speech, ‘I know Jaehn
B. Sanders himself morgraged every-
thing he had 1o help make good
that shortage,’ yet the reading pub-
lic can draw but one infcrence from
sald Apeeches and pamphlet, and
that |8 John B. Sanders wus & de-
faulter, *

“This I denounce as false, and, as
Mr, Caffery knew the condiilons ex-
isting when iLhis shortage in my
office arose, I further denounce as
malicious the manner and methods
used by him in stating referring to
this shortage.

“John B. Sanders .was not a de-
faulter, and never has been. The
records of the Auditor's office of
Louisiana and of the Parish of S&.
Mary, and the recelpts and quietus
glven me, will show that the State
and purish have gotten every dollar
due to each during the entire term
of mg..holdlng the office of Sheriff
and Tax Collector from 1900 to date.

“The shortage referred to hy Mr.
Caffery in his speeches was a short-
age of my deputy (Mr, Cocke) to
the office, and not of the office (o
the State or parish. This shortage
developed during the year 1804, un-
der the administration of my office
by Robert R. Cocke, who was my
chief deputy, bookkeeper, office man
and cashier, receiving and disburs-
ing all the moneys due to and from
my office in the capacity both of
Sheriff and Tax Collector, Deputy
Cocke recelved all the money and
deposited same in the St. Mary Bank
to his account as R, R.-Cocke, Chilef
Deputy, and drew all checks in the
same name. I had evenspersonally
to I!g-o to him to get money for my-
self from my office.

“I know nothing about bookkeep-
ing, and have had to have, all the
time I have been in office, an dfMce
man on whom I could rely to handle
the public funds.

"“Mr, Cocke was related to me, and
was appointed by me as Chief Dep-
uty Sherift, taking charge of the
books and succeeding Mr. John R.
Parkerson as my office man, book-
keeper, etc, in the year 1301. At
hig_suggestion, and that of Dr. H,
J. Sanders, who was a mutual rela-
tive of ours, the account Kkept at
the bank was changed from my
name to that of R. R, Cocke, Chief
Deputy, it heing the intent to give
him absolute financlial control of the
office; and in compensation for his
services he was to get one-half of
the net proceeds of the office.

“When the shortage first developed
I thought it was due to the fact
that, in my carelessness, I had over-
drawn my personal acocount with the
office, and pgot husy to raise the
money to make it good. -

“Seeing from the balance shaets as
shown to me by Mr. Cocke that my
overdraft did not cover the entire
tttlll'nount otlthe shortag;%“'[“!n isted on

s assuming respons y for one-
half of the geﬂclt.

- “The mattier of his not glving me
‘a square deel’ as my office man,
bookkeeper -and cashier did not then
occur to me. r. H, J. Sanders was
appealed to by Mr. Cocke to ad-
vance him’ the money. He came to
Franklin May 31, 1904, and held a
conference with me &and Robert
Cocke. I had been ]
office, expected to qualify shortly,
and to reappoint Mr. Robert Cocke
as my chief deputy,. with the same
B eanded that Robert

. emande a ober Coc.
should pay one-half of the denc}l‘t?
un r. .. Jd. Sanders gave him
$8,083.08, and took his note for it.
I refused to indorse the note, as I
said plainly that I feit, fromthe po-~
-gition he had held toward me, ha
owed that amount. r. H. J. San-
ders. asked me would I agreepdif Mr.
Cocke died during the next four
years of my office, to assume the
then unpaid balance g the note and
0, 2%a T aareed to a ath

“This I agreed.to do, and this is
I ever agraeed to do. h a
fied, In June, 1904, under my new
| commisaion, I immediately recommis-
inloned Mr. Cocke, and he continued
in my office in sole charge until the

re-clected {n-

When I quali-

latter part of that month, when I dis-
charged him, Mp %0\368‘11 Coclka'n
ﬁ'glevance ngBth me iz thiz dia-
charge, an]d r. 1, g Sandoys’ and
Mr. 1. Shelby Sanders’ grievance
ugalnst me was thut I did not assume
the note due (o Dr. Sanders by Mr.
Cocke whepn T discharged My, Cogka,
“Belng worried s great deal about
the whole shortuge, and having to
rnise 80 much money, I kept thinking
about i, nully put a man in the
oftiee for the sole purpose of going
ovey my boolks, but with instructions
not to {nterfers in any way with Mr.

Cocke, who, during the time the man

was working, continued {n solo charge

of the oftice.

“The statements'and explanations
glven to me by this man convinced

me so0 thoroughly that.I had not got-
ten a ‘square deal’ from Mr. Cocke,
even though he had put up, through
Dr. Sanders, one-halt of the deficit,
that I got mad 1
office and abruptly discharged Mr.
Cocke.

“I ean't tell, even now, how our
money relutions stood then, but I suw
that, If I paid to him everything on
his statement charged to me as an
overdraft, and everything charged to
everybody else, he would still have
4 shortage ton account for., and that,

ﬁettin ‘one-half of the net profits of

he office, and charging every debt,
political or otherwisge, to me, he was
sett(ng more out_of the office as

hief Deputy than I was as Sheriff.

‘‘My discharge of Mr. Cocke was
very abrupt, and my statements about
him at that time to the public were
more 8o, und the same have never
been resented by him to this date.

“Dr. F. J. Sanders took up ithe mat-
ter of the Cocke note¢ with Jared Y.
Sanders, who I8 related to him and
me, and he talked this matter over
with me. 1 findlly agreed to talk it
over with Shelby Sanders, and did so
at the Cosmopolitan Hotel in New
Orleans. In the presence of J. Y. San-
ders. He sald that he had nothin
more to say as to the reinstatemen
of Robert
note pald. There was no talk of Bob
Cocke giving away political secrets.
He had been with me 1in office
through two campaigns, and, if I had
any complaint on that score, I would
have made o kick long bofore that
time. I put him out because he was
my trusted man, and did not glve me
a ‘square deal,’ and I could not face
the seriousness of another defieit in
my office.

‘“Jared asked me to pay Dr. H. J.
Sanders the amount of the note, be-
cause Dr. Sanders had nothing to do
K’é&y’é th% sho:t-;.la.ge. and l{A‘ehwould not

put up the money e had not
thought Bob Cocke would have stayed
in the office and have thus been able
to pny h lln back. at .

‘I finally agreed to make payments
each month to Mr. Shelby Sanders on
account of the note, and did so for
tw'go months, and then stopped.

I could not get it out of my head
that T was a8 much aggrieved as was
Dr. Sanders in the matter, as it was
at Dr. Sanders’ suggestion that I had
80 completely turned over my bank
account and affairs to Mr. Cocke. I
felt that I had lost enough by Bob
Cocke, and did not intend to puy any
more, The note was sent to the
Franklin Bank for me to pay, and,
though asked by J. Y, Sanders {o pay
the rmt:ei I refused to pay it.

Mr, Shelby Sanders hus written me
some very ugly -and threatening let-
ters about the matter. 1 have paid
no attention to the same. I was ready
for Mr, Cocke or Mr, H, Shalby San-
ders to go into court with this mat-
ter, or ready to take the matter up
with any of them' personally’ if the
thgeats had been carried out.

I ‘I don’t think I owed this note, and
T e o STt R

U n -
ments on it, E these two pay

.2‘ gHN ]: lSANDERS, Franklin, La.”

ere follow coples -
missions isgued top R. ?R.t. Ehe <
Chief ,DeRUty, March 6, 1901, and
Nov, 11, 1807, and the oath taken

P

.by Cocke euch time he was inducted

into office. h

Wﬁi.{!h ng 21".L‘19e°75.e)cond appolptmcnt
e above appoint ‘" -
month after thepccnt‘e';%?:%e.“og:rpggf
orates the statement of Bheriff San-
ders that at the date of the confer-
g:g%,eﬁe.%glﬂggl:l. heltil with Dr, H. J,
ver:; -
tain eChrfeﬁ Deputy Gocke. " o8 to re
ollowing photogra

of checks show thg.t thd‘ bn!;};éca.&oorggg
g{i the Sheriff's Office was kept in
i ) gmme of R.. R, Cocke, Chief
epu ¥ﬁ and the checks show that he
made the settlaments with the parish
with himself, and that Sheriff J. B,
gag:sers had to get: his money {rom

and rushed into the

. Cocke, but wanted tha
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W STATEMENT * ' N

SHOWING LIABILITIES & ASSETS-OF SHERIPFS OFFICE FOR THE YEARS 1900 to

March 31lst. o LIABILITIES __ __ _ ___
n o Due Stats Auditor .- ' $22711,7
"  Parish Treasr, 4409,78
"  Mrs. C. Verret '57.,55
" R,R. Cocke 252,63

] - ' | 3272 _1-"'7'

mecmcemcccn ASSETS -=mmme-mo——==
March 31st, ) .

XL, Cash’in St.Mary Bank 117933.31
" . " Drawer 32,955
Pa - 419,53 o
Parish Bills 1 1838539
046,

Assets of Office outstanding

J.B.Sandsrs overdraft $ 1832.77
D, A.Bander‘ " 387.00

. Alfred Pecot i " " 10456
E.MoGinnis bal.on Fine 15.00 , _ '
‘B.Bourgeois cash’ ' 37.50 '
W.H.Kremer  bal.on barbecue 88,62
P,P,Sigur cash 29,10

D.Caffery & Son bond, 1,00 ,
Campaign Fund 29455

'T.Y.Sanders’ Prop‘.’ta.x 11,30

Ind. Alphan i _" " 52,65

Apollon & Augustin " 15,10 .

Cash adve. in Suits. 367,55

A Josm.lth. Polltax 1.00 “ )
A,G,Barnard noon 1,00 ¢« . 0 -
8.J7.Bourgeois noon 1,00 v : 3:
J.BE.Stansberry noo 1,00 -

John Walker, . o 1.00

J.B,8anders " " 1902 242,00

P.P-Sig\lr " " 1903, 14 .00

'T,Y.Sanders "o, 348,00

W.H,Kramer “ oo 64,00

DsA.Sanders " oo 102,00 .

Henry Jacob$ w, . n 88,00

Td. Bourgeois " oo 20,00 .

Alfred Pecot L. 57,00 .
L4, Rodriguez Prop7" " 18,05 .

Dr.D.N, Foster License " 5,00 | |
%3840.73

e

1904

BALANCE SHEET OF MARCH 31, 1904
. —+

"STATEMENT®

Snowing Assets & Liabilities of Sheriffs Office to May lst. 1904,

$22711.79 1/2
569,72
.01 1/3

March,31st,
April,30th.

Dus Mrs. C. Verret § 87.55

| o
Balance due W, S, Frazee, S&nte,«uditor,
] ] [ ]
' 3

Collected in April and due July 1st. |

State Texes 873.48

State Licenses 1140.00 _
Produce Taxes 208:75 2222,23

#Z5Ti3T 1R

Cash in Bank _ l#- 15247, 68

Cash in drawer & warrants, 99,00

John B, Sanders,ovérdraft 2345.63

Dudley A. Sanders,overdraft 434.4§

Alfred Pecot 25.55.

E, McGinnis,balance on fine 15,00 o0

E, Bougeois cash 67.50 db

W. K.Kramer,balance on barbecue 88.62 ~ o0 .
P, P, Sigur Cash 29.10 Y5 -
D, Caffery & Son Bond 1,00/

Campalign fund. o _ 69.55 _

J.Y, Sanders property tax \ 11,30 3$§f

Independence Alpha . 52.65V

Apollon & Augustin . 15.10

Cash advance in Suits , 367,55

A.J7, Smith Poll Tax 1.00

A. G. Barnard " .. 1,00ve -
8§.J., Bourgeois " " 1,00 v |
J., E, Stansbery " " 1.00 _

J.  Walker ' . . 1,00

J. B, Sanders " wgafs from 1902 242,00 .
P, P, Sigur »  w v of 1903 14.00 _ _ |
J.Y. Sanders " e . " ‘348,00 « Yt live K340.0 i
W.H, Kramer v v " 64,00

D, A, Sanders "noon. . . 102.00

Hy, Jacobs roome " " - 98,20 |
-Bd, Bourgeouis * " * . " 20.00 -
Alfred Pecot - e . . 57.00 :

Bd. Redreguez, Property Tax : 18,05

BALANCE SHEET OF MARCH 31, 1904,

AN ANALYSIS OF THE TWO BAL-
o "ANCH SHUETS,

The balance sheets of the Sheriff's
ersonal ledger furnighed@ by Chlef
eput(y Cocke to Mr, 1D, Caffery, and.
3% him used to substantiate his
tharges a.fa.lnlt Lieutenant Governor”
3anders, haye been_ examined and
wnalyzed, and the anulyais now placed
sefore the publle, solely from the
notive (reluctantly arrived at) that
she time hus come when this family
.;rouble (to the whisperings of whioh
¥r, D, Caffery has lent a. willing ear)
must he placed squarely upon the
igﬁ“le%“'. of him to whom it De-

Lleutenant Governor Banders is re-
ha.ted to Mr. Robert R, Cocke, and a
'riendship of many years' standing
1a8 exlgted hetween them, and this
whols trouble has been to him a
ljource of much sorrow, but beyond
alg control, ’ .

From what was told to him he felt
that he could not ask Sheriff J. B.
Ea.ndern to reinstate Mr. Robert R.
Cocke in the 8heriff's Ofiice after
1e had becn discharged, and his re-
;‘usm to do so has made Robert R.
Cocke his enemy and a willing wit-
ness to the attack upon Lieutenant
Jovernor Sanders' character,

Chief Deputvy Cocke s r. D,
Saffery’s main witness, Mr, H. Shelby
Sunders, being more of a corroborat-
Lng witness to facts alleged by Mr.
Jocke. Mr. D, Caffery's charges must
stand or fall.In the public mind upon-
the credence given to Mr. Cocke.

From time to time, in this refuta-
tion, we huve referrcd to.these hal-
ance sheets, and have dlscussed them,
but at those times only in so far as
Lhee' were brought In to corrohorate
stutements mado by Mr. D, Caffery's
witnesees or oharges a.dva.ucodr%y
Mr. D. Caffery. .

Wo take up these balance sheots
now, and prescnt our analysis of
them [rom the standpoint of how
they affect the justness of Chief
Deputy Cocke’'s discharge from office,
the unjustness of his nursed gricv-
ance, and the oredence that should
be given to him by the public.

WHAT ARE THESE BALANCEH
SHEETS?

The public impression has gone
forth. that these balance sheets are
taken from the officiul books of the
Sheriff’s Office of the Parish of St.
Mary. They are not. 1¥ anything, they
are balance sheets taken from tho
Sheriff's porsonal ledger, showin
how he gtunds in hig relation to th

office he was administering.

We do not know whether these
balance sheets, of date March 31,
1904, and May 1, 1904, are, or are not,
tru¢ and correct balance sheets of
these dates from thls personal ledger
of the Sheriff as kept by Chlef Deputy
Cocke. A verification was not neces-
sary, und we belieye Mr, Robert
Cocke, in furnishing these statements
to Mr. D. Caffery, attacks himself as
8 competent bookkeeper, a trust-
worthy cashler, and an ofiice man in
full charge of the receipts and dis-
bursements of the moneys, mors
atrongly than could anyone else were
he to gather up an array of state-
ments, )

These balance sheets wore Prepn.red

y Cocke
to Bherift J, B. Sanders. of thelr
dutes, to explain to him that therel
was & shortage and to account to
him for the satne,

WHOSE WAS THE SHORTAGE?

Chief Deputy Cocke's balance sheet
of March 81, 1904, showed that there
was a shortage In the oftice, of ‘that
date,.of $9,046,38, and he accounts for
$3,840.74 of the same, and falls to
account for $5,205.02,

It eriff J. B. Sanders had, of
that date (March 81, 1904), when
this- statement was shown to him,
sald to Robert R. Cocke, his Chief
Deputy, bookkeeper and cashier,
"Here {8 my check for $3,840.74, cov-
ering the entire amount of the ‘as-
sets of office outstanding,’ which in-
cludes my overdraft of $1,832.77 and
other items of a politlcal nature,
which you clalm you do not owe,
though you are enjoying one-half of
the net revenues of the office,’’ and
if that sum of $3,840.74 had been
promPtly laced in the bank to the
credit of the offlee, there would have
still remained, pf that date, nn un-
accounted-for shortage of $5,206.63,
the _accountabllity for which he
could not have escaped had he been
working for any other than a man
who knew nothing ‘about bookkeop:

ng.

Chlef Deputy Cocke's balance
sheet of March 31, 1904, shows that
he had not overdrawn his own aec-
count, but that, from the monthly
credits of one-half of the net rev-
enues of the office, for which he had
been glving himgself monthly credits,
there atill remained to him (Cocke)
A balance of $2i2.63, which he puts
down on thias balance sheet as a lla-
blllt{ of the office.

Where did the $£,206.62 go to? Mr.
Robert R. Cocke shows us that, like
host of Hamlet's father, it van-
{shed, but in our minds, the query
“Where?” like Banquo's ghost, will
not down, *

It_did not po to Sheriff John B.
Sanders, for his account, as kept by
Mr. Cocke, showed that, though
Sheriff Sanders had overdr%}\ré:szl%l',s
yet this overdraft formed no part
and parcel of the missing $56,205.62.

It did not go Into any of these
"dend mssots” of a political nature,
which have been to Mr. Caffery so
toothsome & morsel, for the balance
sheet of March 31, 1904, shows that
they did not form any part and par-
cel of ihig unaccounted-for shortage
of $5.206.62.

Then, where did this $5,200.62 go
to? Mr. Robert Cocke fails to tell us
over his signed Thalance shaet,
wherein he exhibits his own In-
competency to the publie view. “The
lady or the tiger—whieh?® The au-
Lthor fafled to say, and the public
grow wedry of guessing, Where.
Chiet Depuly Cocke does not tell usg,
and the querv must go unanswered.

For the puhlic answer, we ask the
question: “Was Sheriftf J. B. Sanders
Justified in discharging this trusted
employe or not, upon the evidence
that this employe has himself
placed before the publie?

THE BALANCE SHEET OF MAY 1,
1

7.

This matter of the office being
short ran along for a perlod of one
month from March 31, 1904, to May
1, 1904, during which time Chief
Deputy Robert Cocke continyed in
sole charge of the office.and its

| financos,

" two deys Chlef Deputy C

! balance sheet, of date May 1,
| wherein he shows the office to bhe

At the end of this perlod of thirty-
ocke pre-
sented his employer with, n.no];oef

short $10,444.89 1-2.
of $10,44.891-2 doer mot stand out
a8 clearly on this balance sheet of
March 81, 1804, but it i there. The
total liabilities were PBlaced by Mr.
Cocke at $25.791.37 1-2, and to pay
thie there wgs in bank §15.247.68,
and in the office in cash and war-
rants, $99.

Suppose we state it this way:
'Il‘otn'l Ilgbelltgcs‘k. e $1524" s L$205.701.37%

88 cash in dank...... X1
L':u cash in office..... 00.00— 15,34€.08

RHOrtAge csoveersvconcane aoee . $10,444.60%

Mr. D, Caffery’s main witness, the
Chief Deg;uty in charge of the office,
reports to his employer an increase
in the .offlce shortage at the end of
the thirty-two days, and again_ for
him, and now for the waiting publie,
he exhibits his balance sheets ag an
explanation of same, 'We propose to
give him dulk credit for every item
that he sets down, then mildly note
what the statement falls to explain.
He reports his total assets at $19,-
842.98, which Included ‘assets of of-
fice oututn.ndlng." to the amount of
$4,408,25. FHe doem not call it this
time “assets of offlce, outstanding,"
nor does the addition of these =ac-
counts ahow on this balance sheest;
but, {f the reader will look at his
balance sheet and follow us, we will
make it appear: .

Total asgets of o!ﬂce........._.r.....ua.w.ﬂﬂ

Less ceash in b Cirsiee 47,
Less cash in office,.,... 90.00— 15,846.88
Agsets of office outstanding..... $4,406.20
- During the "thirty-two days'" time.
it is not unreasonable for us to as-
sume that Chief Deputy Cocke must
have glven his books a most thorough
overhauling to see i{f he could not,
in soms way, account for the short-
age which existed in his own books,
and fix the accountability therefor,
That he did not find any new {tem
which- could have been charged to
any i3.‘5.1-1:‘:! is evidenced by compar-
in e ftems of “apsets of office,
ouﬁlt&ndinos " of the balance sheet of
May 1, 1904, with that of March 81,
1904, The overdrafts of Sheriff J.
B. Sanders and. of.the deputy sher-
ifrs show an increase, but the list of
“dead assets” remains the same with
the exception of one small account.
If he could have found any more
such assets, he wonld have put them

This shortage

such assets is ‘evidenced by :the fact
that g did not put them down.
o After  all this  drawing of the
rake” through his books for a space
of. thirty-two days. the accounted-
for. shortage amounts to $4,496.25,
and ‘' the unaccounted-for shortage
amounts to $5,948.44 1-8. *
Again rizes Banquo's ghost, swelled
in size $742.821-2, and refuses to
dg\;p. "Whero did that $5,048.441-2

Not to John B. Sanders, for his
account as kept by Chief Depnty
Cocke, though overdrawn $3,34i.63,
forms no part and parcel of the $5.-

‘down; ‘that he a!d not find axf:]i"’ mord
¥,

948.44 1-3 Bhortage.” Not to any of
the deputy sherifts, for thelr over-
drafts, though put down, form no

part and parcel of the $5,94S.441-2
unaccounted-for shortage.

Tl}’e “dead assets of a political ma-
ture” cannot be held liable for same,
though to them many e charge, to
mountaln size swelled, has been laid;
yet to this charge Chilef Deputy

ocke, over his own signature, pleads
for them “Not Guilty.'

The balance sheet shaws that they
form no part and parcel of the §6.-
948.44 1-2" shortage.

Agaln Mr. Robert Cocke fails in
his balance sheet to give us the an-
swer, and we can only ask: “Where?"

For the public to.'answer we ask
the questicn: '\Was Sheriff Sanders
Justified in discharging his trusted
:mz%lohyig or ?ot 1}r;onmthc evidence

employe his mself place
before the public?” placed

THE VANISHING OV $742.821-2 IN
THIRTY-TWO DAYS' TIME.

In the balance sheet of March 31,
1904, after accounting to his om-

gloyer for every possible item that |-

e could, Chief Deputy Cock: -
fronted with n.nn > Staa T
shortage of $5,205.62. In the balanca
sheet of May 1, 1904, after account-
ing to his employer for every pos-
sible item that he could, and with
an additional = thirty-two days in
which 'to find the same, Chief Deputy
Cocke is confronted with an unac-
counted-for shortaga of $5,948.44 1.2,

Let us put it in this way, so that
the thirty-two days' increase of un-
g,gggv:mted-!or shortage can be easily

Balance sheet of May 1, 1004—Un-

unaccounted-for

aceounted-for mhortage .......... $5,048. 4414
Bnlance sheet of Mnrch 81, 1004—
Unnccounted-for shortage ....... 5,203,062

Inerease of unacenunted-for chortage .
In thirty-two duys' time,......... $742.821]

In thlrtygtw time, bhetween
the makin two  balance
sheets, there disappears from the
books and accounts of the office
$742.82%, and the bookkeeper totally
falls to make any explanation there-
for or account therefor, Assuming
that every dollar of this unaccounted-
for shortage, shown on the balance
sheet of March 81, 1904, was lost
by carelessness of the bookkeeper
grior to that date. did not his own
alance sheet of March 31, 1904, made
by him to show to his employer, ap-
prise him (Deputy Cocke) of the
fact? Was not he (Robert Cocke)
put on his guard by himself that
something was wrong in his book-
keeping and In his methods of hand-
ling_the business of the office? Put
on his guard by himself of date
March 31, 1904, should not his bal-
ance sheet of May 1, 1904, ghow that
if the business affairs of the offica
were administered and the Dooks
kept by him during the intervening
thirty-two days in the most careful
manner, no such defieits should again
oceur? '

GIving him the benefit of every
asset claimed by him in-his balance
gheet of May I, 1904, does not his
(Robert R. Cocke’s) halance sheet
ghow that he (Robert R, Cocke) lost,
during that thirty-two days, an ad-:
ditional sum of $741.82%. when com.
pared with his halance sheet of
March 31, 1904,

He has not accounted for it to his
employer, nor did he account for it
to the public, when he took the
stand In Mr, Caffery's behalf.

When the man put by Sheriff San-
ders to investigate the books dis-
cussed with Sheriff Sanders some of
these things, is It unreasonable to be-
lfeve him_ when he says “that he
rushed into the office and ahruptly
discharged the Chief Deputy?”

Again we nsk the question of the
public: “Was Sheriff Randers justi-
fled in disgcharging this trusted em-
ploye or not?”

Having answered that questiion,
“Yes,” or “No,” we then submit this
question to the public to answer:
“Should Lleutenant Governor_ San-
ders having heen apprised by Sheriff
Sanders of some of these facts, have
intervened and have asked Sheriff J.
B. Sanders to reinstate Chief Deputy
Cocke?”

Mr. ). Caffery gave Mr. Robert R.
Coclke's letter, In his ex-parte pam-
phlet, whieh he scattered through
the city of New Orleans, the follow-
ing large headlines: “BEX-CHIER
DEPUTY R. R. COCKE_ THROWS
MORE LIGHT ON THE SUBJECT.”

We respectfully sumhit to the puh-
1is that, when ho took the stand,
Ex-Chlef Deputy R. R. Cocke did not
throw enough light on the rubject,
He hasg left us still chasing the.
vanlghing ghost of the unaccounted-
for shortage, and siill trying to down
the hg'l'mtmg' phantom of ‘“Where did

Should “the scarchlighl” bhe re-
vorsed? The answer we leave to
the public, .

o days’
of the
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